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Městský úřad Bílovec 
556 312 101 

Starosta města
556 411 440

Informační centrum
556 411 545

Domov důchodců
556 412 904 

Knihovna 
556 412 264 

Dům kultury Bílovec 
603 852 054 

Městská policie
556 411 450

Policie ČR 
556 410 785 

Nemocnice Bílovec
556 771 771 

Úřad práce Bílovec
950 139 210

Hasiči, požární stanice
950 725 012

Tísňové volání SOS 
112

www.bilovec.tv
Local TV Bílovec 

na internetu!

Sledujte aktuální videoreportáže 
z dění ve městě.

klipart internetová televize SLOVO STAROSTY MĚSTA

03-souteze

03-zastupitelstvo 03-bad-neustadt

Milí spoluobčané,

s  příchodem nového školního roku se 
mi zdá, že čas utíká  závratnější rychlostí  
než doposud a že je to jen pár dní, co jsme 
vítali  prvňáčky do našich základních škol. 
V prvním podzimním měsíci proběhlo 
další z plánovaných zasedání zastupitelstva 
města a toto jednání bylo unikátní tím, 
že se poprvé konalo v elektronické 

podobě. Z důvodu úsporných opatření jsou 
materiály k jednání poskytovány 
zastupitelům pouze v elektronické podobě, 
a tudíž se u tak obsáhlých dokumentů  šetří 
na tisku a spotřebě papíru. Jako  občané 
tak máte možnost se s diskutovanými 
materiály seznámit  na promítacím plátnu 
při Vaší účasti na zasedání zastupitelstva.

Jedním z hlavních bodů, ke kterému 
se zastupitelé vyjadřovali, bylo hlasování 
o tom, zda-li  realizovat či nerealizovat 
digitalizaci našeho kina. Zastupitelé 
rozhodli o vyčlenění finančních prostředků
na tuto investiční akci, což znamená, 
že nejpozději od roku 2012 budeme moci 
zhlédnout i v našem kině Radost premiéry 
filmů v digitální podobě ihned po jejich 
uvedení do kin. To vše s vylepšeným 
dolby sound zvukem a možností zhlédnout 
filmy v 3D rozlišení. 

Zastupitelé také schválili změnu zásad 
v poskytování bytů. Tyto zásady 
kromě výše minimálního nájemného 40,- 
Kč/m2 také řeší otázku pronájmu bytů
občanům, kteří nemají zájem pracovat 
a jen účelově pobírají sociální dávky 
v nouzi. Pokud budou tito občané i nadále 
chtít využívat městské bydlení, tak jim 
nově vznikne  povinnost vykonat veřejnou 
službu ve prospěch města Bílovce. Již 
nějakou dobu ve městě tzv. "veřejná 
služba"  a  "veřejně prospěšné práce" 
fungují. Mezi těmito dvěma statusy 
je podstatný rozdíl. Veřejně prospěšná 
práce je práce na plný úvazek a je téměř
v plné výši dotována Úřadem práce. 
Veřejná služba poskytuje pro občany 
pobírající dávky v nouzi možnost 
odpracovat si 20 hodin pro město a získat 
tak vyšší dávku v nouzi o 1 500,- Kč. 

Naše seniory a čtenáře asi potěší, 
že zastupitelé  také  schválili přípravu 
dokumentace k  vybudování nové městské 
knihovny společně s Klubem seniorů
v bývalé budově základní školy 
na Slezském náměstí. I když naplnění 
tohoto záměru bude z časových důvodů
velmi obtížné, věřím, že se s tím popereme 
a tento záměr se v budoucnu podaří 
zrealizovat.

Do Bad Neustadtu, našeho partnerského 
města, se v uplynulém měsíci vypravilo 17 
zástupců našeho města za účelem výměny 
zkušeností z oblasti energetiky a školství 
a také za účelem oslav 10. výročí 
od podepsání smlouvy o partnerství 
mezi oběma městy. Návštěva Bad 
Neustadtu byla velmi inspirativní.

Během víkendového pobytu v Bad 
Neustadtu se v našem městě uskutečnily 
dvě zajímavé akce. Odbor kultury a sportu 
připravil ve spolupráci se spoustou 
dobrovolníků velice vydařenou akci 
na fotbalovém hřišti na Ostravské ulici 
u příležitosti týdne mobility a tradičně

aktivní turistický oddíl uspořádal  MČR 
v turistických závodech. Obě tyto akce 
byly organizačně velmi dobře zajištěny 
a rád bych tímto všem, kteří se 
na organizaci podíleli, vřele  poděkoval.

Začíná nám druhý podzimní měsíc a já 
bych Vám všem velmi rád popřál, ať
je stejně tak slunečný, jako tomu bylo 
v září, kdy nám počasí alespoň částečně
vynahradilo to, o co nás v létě "ošidilo"!

naskenovat podpis starosty
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ZPRÁVY Z ÚŘADU

Dotace z rozpočtu města pro volný čas

Město Bílovec podporuje kulturní, společenské, sportovní a ostatní 
volnočasové aktivity. Za tímto účelem zastupitelstvo města Bílovce 
poskytuje z rozpočtu města finanční příspěvky (dotace).

Termín uzávěrky pro akce a projekty konané v 1. polovině roku 
2012 je stanoven na 30. listopad 2011!

Znáte-li však již nyní termín akce, kterou připravujete až ve 2. 
polovině roku 2012, můžete svou žádost podat již nyní - v I. kole.

Plné znění zásad a aktuální formulář žádosti o finanční příspěvek 
najdete na www.bilovec.cz (Formuláře ke stažení/Odbor kultury 
a sportu), anebo Vám je na požádání zašleme e-mailem. 

Své žádosti zasílejte na adresu: Město Bílovec, Městský úřad, 
odbor kultury a sportu, 17. listopadu 411, 743 01 Bílovec
nebo můžete podat osobně na Infocentru v přízemí radnice 
na Slezském náměstí.

Informace provozovatele pohřebišť

V průběhu měsíce září bylo dokončeno označení hrobových míst 
plastovým štítkem na pohřebištích v Bílovci, Bravinném, 
Vyškovicích, Lubojatech a Staré Vsi. Štítek je nalepen z vnější 
strany obruby hrob. místa a číselné označení musí být shodné 
s číslem uvedeným ve "Smlouvě o nájmu hrobového místa". 
V případě, že nájemce zjistí nesrovnalosti v označení, ať se 
co nejdříve dostaví na MěÚ Bílovec, Slezské náměstí 1, přízemí 
radnice , kancelář hřbitovní evidence č. 113.
Každé hrobové zařízení musí být tímto číselným štítkem označeno, 
a to i po případných provedených úpravách, např. broušení rámů
a podstavců, výměna hrobového kamene atd.
Ztrátu nebo poškození nahlaste v kanceláři hřbitovní evidence.

Vyzýváme všechny nájemce hrobových míst a návštěvníky 
veřejných pohřebišť, aby do 23. 10. 2011 odklidili všechny 
předměty, které jsou uloženy mimo prostor hrobového zařízení 
(vázy, nářadí, sklenice, PET lahve, svíčky atd.).

Po uplynutí tohoto termínu budou tyto předměty správcem 
jednotlivých pohřebišť odstraněny.

Vzhledem k tomu, že si každoročně připomínáme památku 
zesnulých , žádáme všechny návštěvníky veřejných pohřebišť, 
zvláště v Bílovci, aby k likvidaci hřbitovního odpadu využívali 
všech osm vík, které jsou na velkoobjemovém kontejneru u vstupní 
brány. Předejdeme tak nedůstojnému pohledu na tomto pietním 
místě.

Vyřizuje: Jiříčková Gabriela 
hřbitovní evidence, Slezské náměstí 1 - budova radnice
kancelář č. 113 (naproti Infocentra)

Úřední hodiny: ve středu 15 - 17 hod., 
po domluvě i jiný den odpoledne 

Mobil: 736 241 160 
E-mail: gabriela.jirickova@bilovec.cz

Komunální odpad

Finanční odbor Městského úřadu Bílovec upozorňuje občany, kteří 
platí poplatek za komunální odpad ve dvou pololetních splátkách, 
že termín splatnosti druhé splátky na rok 2011 vypršel dne 30. 9. 
2011.

Upozornění na exekuci

Dlužíte za komunální odpad v Bílovci?
Upozorňujeme občany, kteří dosud nezaplatili poplatek 
za komunální odpad na rok 2011, na navýšení poplatku o penále 
a v případě neuhrazení na zahájení exekučního řízení.

Způsob platby:
ˇ v hotovosti do pokladny Městského úřadu Bílovec
ˇ bezhotovostně převodem na účet Města Bílovec
vedeného u České spořitelny a. s., oblastní pobočka Ostrava - číslo 
účtu 19-1761833319/0800.

Bližší informace k variabilnímu symbolu získáte na odboru 
finančním u paní Lindovské Mileny - 556 312 129.

Ing. Marie Fialová, vedoucí finančního odboru

Odbor životního prostředí

Chystá se spuštění unikátního Informačního monitorovacího 
systému průmyslového znečištění ovzduší v Moravskoslezském 
kraji!

Projekt má zmapovat situaci v celém kraji, s ohledem na dopad 
průmyslového znečištění na kvalitu ovzduší. Proto bude zaměřen 
i na látky, které se obvykle neměří a nejsou o nich dostatečné 
informace. To jsou například dioxiny, nebo některé těžké kovy. 

Unikátnost projektu spočívá v plošném rozsahu monitoringu, který 
zahrnuje 39 bodů v celém kraji. V systému budou 3 měřící stanice 
stálé, na kterých bude probíhat měření nepřetržitě po celý rok, a 36 
míst pro umístění stanic mobilních. Tak hustá síť ještě nikdy 
nebyla v rámci Moravskoslezského kraje realizována. Jedním 
z vybraných mobilních stanovišť je i město Bílovec. Cílem 
projektu je získat data o plošném znečištění ovzduší látkami, které 
pocházejí zejména z průmyslu, dopravy a lokálních topenišť. 

Výsledky budou k dispozici odborné i laické veřejnosti 
prostřednictvím veřejného webu. Projekt byl spuštěn v roce 2010, 
ostrý provoz je naplánován od roku 2011. Tento projekt 
je spolufinancován Evropskou unií - z Evropského fondu 
pro regionální rozvoj v rámci Operačního programu Životní 
prostředí. Příspěvek je poskytnut na nákup monitorovací techniky 
a vytvoření informačního systému. Celková výše příspěvku EU činí 
25.062 000,- Kč.

Zdravotní ústav je jediným řešitelem projektu. Jeho povinností 
bylo vybrat a pořídit potřebnou techniku, provozovat celý 
informační systém a poskytnout laboratorní a expertní zázemí 
pro řešení projektu. 

Měřit se bude prašný aerosol PM10 a PM2,5, dále těžké kovy 
(arsen, olovo, kadmium atd.), polyaromatické uhlovodíky (zejména 
nebezpečný benzo(a)pyren), polychlorované bifenyly (PCB), 
těkavé organické látky (benzen), dioxiny a furany. 

Zpracováno na základě tiskové zprávy Daniela Rojana
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Z JEDNÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA

Nemocnice
Vedení města Bílovec se živě zajímá o dění a hospodaření 
v bílovecké nemocnici. Městským zastupitelům je na jejich 
pravidelných jednáních předkládána zpráva, kterou připravuje 
vedení tohoto zdravotnického zařízení. V měsíci září jim bylo 
předloženo stanovisko ředitele Ing. Tomáše Stejskala, který uvedl: 
"Hospodaření nemocnice se stabilizuje, jedná se zejména 
o opatření na výnosové straně - po jednáních se zdravotními 
pojišťovnami došlo k navýšení plateb za některé druhy léčby a byly 
nasmlouvány některé nové výkony nebo výkony, které byly 
nemocnici dříve odebrány. Na straně nákladové se stabilizovaly 
náklady - nákupy speciálního zdravotnického materiálu a léků - 
i nadále dochází k snižování těchto nákladů (např. zavedení tzv. 
positivních listů. Dále došlo ke snížení nákladů na služby - služby 
externích firem (zejména SW firem a IT). Došlo ke snížení stavu 
pracovníků v THP oblasti. Co se týče hospodářského výsledku byla 
nemocnice v posledním období v plusu. V květnu 190 tis. Kč, 
v červnu 1,3 mil. Kč a v červenci 1,2 mil. Kč."

Město Bílovec osmdesátiletou Českou besedu 
neprodalo
Z důvodu nízké nabídky prodejní ceny ve výši 4,5 mil. Kč za objekt 
na ul. Ostravská v Bílovci byla nemovitost, kde v současné době
sídlí školní družina ZŠ TGM, ponechána v majetku města a její 
prodej odložen. Do konce roku 2011 bude objekt nadále využíván 
pro potřeby školy. Poté bude stravování a družina přestěhována 
do budovy nedaleké Základní školy T.G.M., takže její žáci budou 
mít konečně vše pod jednou střechou.

Historická budova, na jejímž místě stály v r. 1915 původně tři 
dřevěné chaty pro vojenské rekonvalescenty, byla slavnostně
otevřena v roce 1931 jako Matiční dům. Jeho uvedením do provozu 
došlo k demonstraci síly českého živlu ve městě. Budova se stala 
centrem českého spolkového života. V těsné blízkosti stála kuželna, 
v té době také hojně využívána.

Prodej objektu České besedy byl opakovaně na jednání 
zastupitelstva projednáván a nabízen. K jeho prodeji však dosud 
nedošlo. Nový majitel bude mít povinnost zachovat stávající 
urbanistický vzhled budovy a využívat předmětnou budovu 
k účelům občanské vybavenosti. Vedení města se bude prodejem 
a využitím objektu nadále zabývat, tak aby došlo k jeho zhodnocení 
a smysluplnému využití.

Bílovec investuje do kina více než 3 mil. Kč
Město Bílovec připravuje hezký dárek pro všechny milovníky 
filmového plátna a kultury ve městě. Do letošních Vánoc bude 
bílovecké kino Radost zdigitalizováno.

Bílovečtí zastupitelé přijali na svém jednání v červnu 2011 
účelovou dotaci ve výši 600 tis. Kč na zavedení digitální projekce 
DCI do bíloveckého kina Radost.
Na zářijovém zasedání rozhodli o uvolnění spoluúčasti města 
ve výši více než 2,6 mil. Kč. Ještě letos se kino v Bílovci dočká 
digitalizace obrazu, DOLBY SOUND zvuku a 3D projekce.

Výše celkové ceny, za kterou bude kino digitalizováno, je dána 
především rychlým vývojem technologií, kdy cena zůstává v čase 
přibližně stejná, zvyšuje se však úroveň technologie. V případě, 

že bychom do "digitalizace" nešli, hrozilo by kinu přibližně do 2 let 
jeho uzavření, protože by nebylo možno promítat filmy, které budou 
distribuovány na digitálním nosiči.

Nyní je k dispozici 600 tis. Kč z dotace, která pomůže zafinancovat 
část nákladů. Pokud by bílovečtí zastupitelé rozhodli jinak, bylo 
by nutno dotaci vrátit, a do budoucna se tak možná připravit 
o možnost více než půlmilionovou injekci získat.

Kino by mělo po realizaci přilákat více návštěvníků, dá 
se předpokládat vyšší zisk, který v následujících letech sníží 
rozpočtové výdaje města na dotování provozu kina. 
Jedním z největších přínosů digitální technologie je možnost 3D 
projekcí v klasických kinech, nové filmy bude možné promítat 
v den jejich premiér jako multiplexy. 

Bílovecké kino navštěvuje v průměru 12 tis. návštěvníků ročně. 
Na internetových stránkách města proběhlo hlasování, zda 
digitalizovat kino v Bílovci. Celkem hlasovalo 589 lidí. Téměř 80 
% hlasujících vyjádřilo souhlas s investicí do digitalizace kina. 
Zastupitelé města se k jejich názoru připojili.

Modernizace bíloveckého domova důchodců
dostává konkrétní podobu
Město Bílovec má zpracovánu projektovou dokumentaci k celkové 
modernizaci, rekonstrukci a přístavbě domova pro seniory na ul. 
Opavské. Je vydáno platné stavební povolení s nabytím právní 
moci. V současné době schválili bílovečtí zastupitelé konečný návrh 
projektu a město očekává, jak dopadne žádost o dotaci v rámci 
Programu švýcarsko - české spolupráce. 
Z tohoto dotačního titulu lze financovat celkovou modernizaci 
domova pro seniory, včetně přístavby a dodávek mobiliáře 
pro zvýšení kvality poskytovaných sociálních služeb.
Celá modernizace je vyčíslena na 24,8 mil. Kč. Dotací by bylo 
možno pokrýt 85% nákladů, což činí 21 mil. Kč. Výsledky 
dotačního řízení budou dle harmonogramu známy v dubnu 2012.

Hlavním cílem projektu je zlepšení kvality života klientů stávajícího 
Domova pro seniory v Bílovci prostřednictvím dispozičních změn 
pokojů a místností, vybudováním místností pro společenské 
aktivity, snížením počtu obyvatel na jednom pokoji (z třílůžkových 
a dvoulůžkových na jednolůžkové) modernizací vybavení 
a zkvalitněním poskytovaných služeb. 

V rámci rekonstrukce bude přistavěn pavilon pro přemístění 
provozních místností - kuchyně (přípravna jídel) s jídelnou, 
klubovny a dalších pokojů, které jsou spojené s lokálními 
dispozičními úpravami. Toto řešení nabízí snížení počtu lůžek 
v jednotlivých pokojích se současným zachováním původní 
provozní kapacity objektu. Podkroví bude možné dispozičně upravit 
tak, aby sloužilo k provozování tzv. "odlehčovacích služeb" 
s celkovou kapacitou  3 osob. Cílem odlehčovací služby je umožnit 
osobám, které pečují o své blízké, na určenou dobu (např. v době
dovolené) přenést tuto péči na specializované zařízení. 

Součástí projektu je také úprava okolí DS za účelem 
relaxačně-sportovního a kulturního vyžití seniorů. Podobně jsou 
koncipovány i vnitřní prostory s důrazem na aktivity obdobného 
typu uvnitř zařízení. Součástí projektu je také zajištění samostatné 
místnosti pro rozloučení rodiny s blízkým zesnulým. 

Kapacita "domova" po rekonstrukci budovy zůstane stejná, tedy 30 
klientů. Přínos projektu spočívá v  humanizaci pobytového zařízení 
vedoucí ke zvýšení soukromí a intimity klientů a ke zvýšení kvality 
poskytovaných sociálních služeb. Přístavba kapacitně umožní 
v celém zařízení zlepšení pobytových podmínek pro žadatele - 
manželské páry a pro pořádání aktivit a setkávání se s rodinnými 
příslušníky klientů.
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MĚSTSKÁ POLICIE

06-deti

06-nadrazi

06-hala

Z bytových domů se stanou objekty občanské 
vybavenosti

Město Bílovec spravuje celkem 319 bytů v 58 domech. V tomto 
výčtu nejsou uvedeny byty v domě s pečovatelskou službou, kterých 
je 97. V současné době má město Bílovec 21 nepronajatých bytů. 
Vesměs se jedná o byty, které vyžadují rekonstrukci, anebo o byty 
v domech určených k prodeji.

Na zářijovém zasedání probrali bílovečtí zastupitelé návrh změn 
na využití bytových domů nacházejících se v lokalitě sportovní haly 
na ul. Komenského a vlakového nádraží.

V prvním domě, 
který stojí v těsné 
blízkosti haly, 
se nachází 6 
bytových jednotek 
a 2 garáže. Roční 
příjem z nájmu 
přináší městu 
necelých 130 tis. Kč.

Zástupci sportovního 
klubu ŠSK IR 
Progres Bílovec, 
který působí v hale, 

navrhli bytový dům přestavět na ubytovnu pro sportovce 
a provozovat ji v rámci svých aktivit. Městem byl vybrán dodavatel 
na zpracování projektové dokumentace rekonstrukce domu. 
V současné době jsou prověřovány možnosti na získání dotace 
na přestavbu.

Další objekt 
se nachází 
v sousedství 
výpravní budovy 
vlakového nádraží. 
V cihlovém domě
jsou byty 
se sníženou kvalitou. 
Roční vybrané 
nájemné nedosahuje 
ani 15 tis. Kč. Město 
Bílovec již 
také vybralo 
dodavatele 
na zpracování projektové dokumentace na přestavbu s využitím 
jako čekárna pro cestující autobusové dopravy, veřejné WC 
a drobné nebytové prostory.  V současné době jsou prověřovány 
možnosti na získání dotace na přestavbu.

Výběrové řízení na strážníka 
městské policie

Město Bílovec vyhlašuje výběrové řízení na obsazení pracovního 
místa "strážník" městské policie. Bližší informace vč. plného 
znění výběrového řízení naleznete na úřední desce, webových 
stránkách městské policie nebo u velitele městské policie osobně.

Základní požadavky: věk nejméně 21 let, státní občan České 
republiky, úplné střední vzdělání (maturita), fyzická a duševní 
způsobilost, bezúhonnost a spolehlivost v souladu se zákonem č. 
553/1991 Sb., o obecní policii. Předpokládaný nástup je 1.12.2011.

Evropský týden mobility, Den bez aut, 22. 9. 2011. 
Den otevřených dveří na služebně Městské policie v Bílovci. 
Podobně byly v uvedený den otevřeny hasičárna a služebna 
OO PČR.

Policejní střípky

Dobrá spolupráce
Zkušenost s dobrou spoluprací mají strážníci ve Sběrně kovového 
odpadu na ulici Opavské,  kde jsme v minulosti opakovaně
prováděli kontroly a hledali odcizené věci. Zaměstnanci Sběrny 
přivolali strážníky na tři neznámé mladíky, kteří zde přijeli prodat 
části měděných okapů. Šetřením strážníků na místě nejprve mladíci 
mlžili, kde k okapům přišli, a když nakonec uvedli nepravdivé 
osobní údaje, přivolali  strážníci policisty, kteří mladíky obvinili 
ze zatajení nálezu (když ty okapy tedy  nalezli)  a provedli lustraci 
v evidenci, kde vyšlo najevo, že mladíci si svoje osobní údaje 
vymysleli.

Za nějaký čas nato jsme zase pátrali po celokovovém asfaltářském 
vozíku, který zmizel z jedné zahrady v Bílovci.  Ten byl majitelem 
vypátrán ve stejné Sběrně, kde  strážníci snadno zjistili, kdo vozík 
přivezl. I tento mladý muž z Bílovce " hrál mrtvého brouka" 
a vymluvil, že mu vozík před Sběrnou daroval neznámá romský 
mladík. Ale i on se bude zodpovídat z krádeže a nebo ze zatajení 
nálezu.

Pálení
Je čas úklidu zahrad a zeleně kolem domu, a tak nastává čas položit 
si otázku " kam s ním".  Odvést na Slumbi  na Opavskou ulici. Vy, 
ostatní, co se rozhodnete bioodpad spálit, musím upozornit, že pálit 
je možné toliko suchý rostlinný odpad. Pálením nesmíte obtěžovat 
okolí, měli byste  zvolit vhodné povětrnostní podmínky a hlavně
uvážlivě třídit materiál k pálení.  Taky upozorňuji, že zelený odpad 
se NESMÍ odkládat do popelnic ani kontejnerů na směsný odpad!  
Vystavujete se nebezpečí pokuty.

Strážníci v nedávné době řešili oznámení občana z Bílovce, že jej 
chce soused  „vyčmoudit" z domu. Na místě strážníci zjistili, 
že sousedka uklízela zahradu a stříhala túje, jejichž zelené větve 
přikládala na oheň. Hořelo to dobře, nu což, ale dým, který tím 
zaplavil sousedství, byl taky kvalitní. Sousedka si vypálila 
pětistovku pokuty a snad i okolí si rozmyslí, jak uklízet zahradu 
příště.

Pavel Kudela, velitel
http://mestskapoliciebilovec.kyklop.cz 
E-mail: pavel.kudela@bilovec.cz, tel.: 556 414 206
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HASIČIPOLICIE ČR

07-psovod 07-hasici

Policie ČR a Hasičský záchranný sbor podpořili konání Evropského týdne mobility v Bílovci. Na fotografii vidíte ukázku 
práce policejního psovoda a simulovanou autonehodu s vyproštěním osob. (Akce Hurá na hřiště, 17. září 2011)

Dopravně bezpečnostní akce a bezpečnostní akce mládež 
V období od 15.6.2011 do 15.9.2011 policisté zdejšího OO PČR 
v Bílovci při silničních kontrolách zjistili celkem 18 řidičů
pod vlivem návykové látky, přičemž jeden z nich byl pod vlivem 
návykové látky Canabis a Amphetamin, 17 řidičů bylo pod vlivem 
alkoholu a dva z nich jsou trestně stíháni pro přečin ohrožení 
pod vlivem návykové látky podle § 274/1 trestního zákoníku, a to 
z toho důvodu, že hladina alkoholu u nich přesáhla 1.00 ‰, což 
je již uvedeným přečinem. Dále byl zjištěn jeden řidič motorového 
vozidla, který řídil motorové vozidlo bez příslušného řidičského 
oprávnění.

Novinky u dopravní policie
Moravskoslezští dopravní policisté opět krok před ostatními! Mají 
nové přístroje. Začnou jako první v republice používat přístroje 
na měření propustnosti skel a sady k distančnímu monitorování 
a dokumentaci rizikového chování účastníků silničního provozu. 
Úpravy zasklení vozidel patří mezi rizikové faktory ohrožující 
bezpečnost na silnicích. Nadměrné zatemnění navíc ztěžuje pátrání 
po pohřešovaných a hledaných osobách a dokazování dopravních 
přestupků. Druhá oblast je charakterizována oblastí příčin 
dopravních nehod – dominuje nesprávný způsob jízdy. Zejména 
k preventivním účelům (represi však nevyjímaje), a tudíž zlepšení 
bezpečnosti na silnicích začnou moravskoslezští policisté jako první 
v republice používat mobilní přístroje na měření propustnosti skel 
a sady k distančnímu monitorování a dokumentaci rizikového 
chování účastníků silničního provozu.

Falešný exekutor
V souvislosti s velkým množstvím případů výzev k zaplacení dlužné 
částky, které byly pod jménem smyšleného soudního exekutora 
JUDr. Marka Holečka doručeny fyzickým a právnickým osobám 
v celé České republice, apeluje Policie České republiky na občany, 
aby: v případě doručení této výzvy v žádném případě neplatili 
uvedenou částku a věc neprodleně oznámili na nejbližší obvodní 
(místní) oddělení Policie ČR.

Poděkování 
Chtěl bych touto cestou poděkovat Policii ČR, obvodnímu oddělení 
v Bílovci  a zvláště pak veliteli npor. Bc. Jaroslavu Švabíkovi 
za vstřícné jednání a zdárné vyřešení mého případu.

Waldemar Borucki, Bílovec

Činnost JSDH Bílovec v srpnu

Měsíc srpen byl pro bílovecké hasiče měsícem, kdy se jednotka 
scházela 1x týdně vždy k rozpisu pohotovostních služeb 
na následující období a drobným pracím na údržbě techniky 
a osobních prostředků. Mimo tuto činnost se členové podíleli 
na rekonstrukci kuchyně, kde provedli svépomocí oklepání obkladů, 
oškrábání starých omítek, jejich opravu, zhotovení nových jemných 
omítek a natažení nové vodoinstalace. 

Zásahová činnost jednotky v srpnu čítala 10 zásahů. V 7 případech 
byla jednotka vyslána operačním střediskem vždy v odpoledních 
až podvečerních hodinách do různých míst Bílovce k likvidaci 
bodavého hmyzu a to 14.8., 15.8., 19.8., 22.8., 23.8., 29.8. a 31.8. 
ať už v rodinných domech či zahradních chatkách. Vždy se však 
jednalo o bodavý hmyz, který ohrožoval majitele či uživatele 
objektu. V případech, kdy k ohrožení nedochází, jednotky hasičů
nezasahují!!!

Mimo zásahy u likvidace bodavého hmyzu bílovecké hasiče svolaly 
mobilní telefony k dalším třem zásahům. 

15.8. jednotka vyjela v odpoledních hodinách k dopravní nehodě
v Bravanticích, kde na pokyn velitele zásahu ve spolupráci 
s jednotkou Hasičského záchranného sboru zajistila místo nehody 
a řídila provoz na místě události. 

19.8. po půl druhé odpolední byli členové svoláni k požáru strniště
a balíků slámy ve Studénce. Zde jednotka na pokyn velitele zásahu 
prováděla hašení za použití vysokotlakého proudu. 

22.8. byla jednotka vyslána před desátou hodinou večerní k dopravní 
nehodě mezi Bravantice a Josefovice. Po příjezdu na místo bylo 
zjištěno, že došlo k zahoření havarovaného vozidla a událost byla 
překlasifikována na požár. Jednotka ve spolupráci s profesionálními 
kolegy prováděla hašení vysokotlakým proudem, nasvětlila místo 
zásahu pomocí elektrocentrály a osvětlovacího stožáru, podílela 
se na průzkumu okolí a po vyšetření nehody Policií České republiky 
byli členové nápomocni při vyproštění vozidla na silnici.
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ZOO NA ZÁMKULAN PARTY

ZŠ WOLKEROVA

08-zoo

JAK DOPADLA SOUTĚŽ?

Creontech LAN Party III se blíží a bude to nářez! 
V Bílovci proběhne 28. - 30. října již třetí ročník tradiční 
LAN párty, kde své síly změří opět stovka hráčů z Česka 
a Slovenska. Přijďte si i vy zahrát úplně první turnaj ve hře 
Battlefield 3 pod záštitou samotného EA, a to v den vydání!

Na LAN párty se nebude nikdo nudit, připraven bude program 
jak pro hráče, tak pro diváky. Pro milovníky rychlé jízdy bude 
připraven turnaj v Trackmanii Nations Forever, dobrý postřeh 
a reflexy prověří onlinovka Quake Live a ve vedlejších turnajích 
budou moct síly změřit týmy, a to v akčním Counter-Strike 1.6, 
Warcraft 3: Defence of the Ancients nebo v poslední době velmi 
populární League of Legends.

Diváci budou moct vyzkoušet herní konzole Playstation3 
a XboX+Kinect ovládaný pohyby těla. Pokud chcete jen přijít 
fandit, živé přenosy z jednotlivých turnajů jsou tu pro vás a hlad 
i žízeň budete moct uhasit v baru, kde vás s radostí obslouží 
překrásné hostesky.

Neváhejte a přijďte se zúčastnit této jedinečné akce, vstupné 
pro hráče činí 250,-Kč, diváci zdarma.

V tomto školním roce navštěvuje naši základní školu 41 žáků. Čtyři 
třídy jsou ročníkově složené s ohledem na věkové zastoupení  žáků, 
dále jejich vzdělávací schopnosti, ale i organizační možnosti školy 
v rámci vzdělávání žáků se zdravotním postižením. Základní škola 
praktická je stále ve vzdělávacím systému speciálního školství 
formou vzdělávacího zařízení, které uskutečňuje vlastní vzdělávací 
proces u žáků se zdravotním postižením - na naší škole 
se vzdělávají žáci se speciálními vzdělávacími potřebami v rámci 
zdravotního postižení mentálního.

Vytvořená první třída má celkový počet 10 žáků a spojuje 1., 3. a 4. 
ročník základního vzdělávání. Druhá třída sestává z ročníku 5. a 7. 
v počtu 11 žáků; třetí třída 10 žáků je převážně tvořena ročníkem 
6., jeden žák je v této třídě vyučován dle školního vzdělávacího 
programu Cesta za sluníčkem, jenž je vypracován podle RVP ZŠ 
speciální. Čtvrtá třída 11 žáků je spojením ročníku 8. a ročníku 9., 
jde tedy o třídu s vycházejícími žáky školy. Rovněž v této třídě jsou 
vzděláváni žáci dle programu ZŠ speciální, jde o 3 žáky 8. ročníku. 
Všechny stávající ročníky naší školy jsou tímto školním rokem 
vyučovány dle školního vzdělávacího programu Cesta za poznáním, 
jenž je vypracován námi pedagogy a speciálními pedagogy dle RVP 
pro základní vzdělávání s přílohou vzdělávání pro žáky s LMP - 
s lehkým mentálním postižením. Jeden žák je na doporučení 
speciálně pedagogického centra vyučován naším pedagogem 
v domácím prostředí.

Ve stávajícím školním roce 2011-12 máme na škole 4 vycházející 
žáky. Jde o 1 žáka z ročníku osmého a 3 žáky z ročníku devátého. 

V letošním roce se chceme  zapojit do vzdělávacího programu 
Ekoškola.  Program neprobíhá jen v České republice, ale také ve 47 
zemích světa. Žáci aktivně spolupracují s učiteli, jsou povzbuzováni 
ve své aktivní roli, vedeni k odpovědnosti za své  jednání vzhledem 
k životnímu prostředí v rámci motta: Pokud dokáži změnit svoji 
školu, dokáži změnit i svět kolem sebe. 

V bíloveckém zámku bude zoologická zahrada!
Rada města Bílovec vyhlásila na svém srpnovém zasedání soutěž 
pro jednotlivce i kolektivy: "Zoologická zahrada na zámku 
v Bílovci - zvířata z recyklovatelného materiálu". Tři nejlepší práce 
budou odměněny finanční částkou ve výši 3 tis., 2 tis. a 1 tis. Kč.

Město Bílovec koná u příležitosti Evropského týdne mobility (16. - 
22. 9. 2011) každoročně mimo jiné ekologickou soutěž - 
v minulých letech to byl zpravidla pouze sběr elektrospotřebičů. 
V letošním roce bychom rádi upozornili i na jiný recyklovatelný 
odpad, který v hojné míře denně produkují naše domácnosti. 

Předpokládáme zapojení veřejnosti, nejen tedy třídních kolektivů. 
Vždyť zvířata z nepotřebných krabiček a různého odpadu, který 
se dá vytřídit, mohou skládat doma ve volných chvílích třeba celé 
rodiny. 

Zkuste se kolem sebe podívat, co vše končí v popelnici a co by 
se mohlo klidně vytřídit. Z tohoto materiálu zkuste vyrobit zvíře. 
Fantazii se meze nekladou, mohou to být ryby, ptáci, plazi, zvířata 
domácí či lesní anebo dokonce exotická.

Soutěžní práce se budou odevzdávat v termínu do 14. 10. 2011 
v Informačním centru na Slezském náměstí v Bílovci. 
Vyhodnocení bude provedeno veřejností. Odevzdané soutěžní práce 
budou dále využity a vystaveny v prostorách zámku v Bílovci 
jako navazující součást nově instalované výstavy věnované 
myslivosti. Vyhodnocení vítězů soutěže bude provedeno 
návštěvníky výstavy "Zoologická zahrada na zámku v Bílovci" 
hlasováním, při zahajovacím dni jejího otevření v pátek 11. 
listopadu 2011. Tento den bude probíhat na Slezském náměstí 
Martinský trh a na večer připravujeme lampionový průvod.

Na fotografii žáci ZŠ Komenského pilně vyrábějí zvířata pro naši 
novou ZOO.

Sbírali jste elektrospotřebiče
Městem vyhlášená soutěž ve sběru elektrospotřebičů dopadla 
na jedničku. Soutěž probíhala v rámci Evropského týdne mobility 
a během ní odevzdali občané města na sběrném dvoře Slumbi 
celkem 262 vyřazených elektrospotřebičů! Nejlepším sběračům byla 
předána věcná cena.
Byli to: Kamil Hoš z Bílovce (66 ks), Filip Richter z Lubojat (43 
ks) a Klapetková Adéla ze Staré Vsi (24 ks). Blahopřejeme!

Akce konané v Bílovci v rámci Evropského týdne mobility 
finančně podpořila částkou 10 tis. Kč společnost zabývající 
se recyklací elektrospotřebičů - ELEKTROWIN.
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HISTORIE

09-kuzelna

Kamenní svědkové českého živlu 
v dávném Bílovci

Pro všechny, kteří se alespoň minimálně zajímají o historii našeho 
města, není neznámá německá verze názvu, Wagstadt. A současně
je jim známo, že německý živel ve městě převládal v podstatě
od jeho založení někdy na počátku 14. století až do roku 1945, 
kdy v důsledku porážky nacistického Německa museli potomci 
někdejších budovatelů města opustit svoje domovy. Je nesporné, 
že město mělo po celá staletí spíše německý charakter, ale je 
také doložitelné, že část obyvatel měla vždy český (moravský) 
charakter. Je to doložitelné i studiem zachovaných městských knih, 
v nichž se nachází celá řada českých jmen. V jedné době hájil zájmy 
této skupiny obyvatel v městské radě český fojt. Faktem ovšem je, 
že vedení města bylo vždy v rukách zámožných německých kupců
a cechovních mistrů. Úředním jazykem byla němčina a v ní 
také byly vedeny všechny zápisy. Z toho i jiných důvodů není 
mnoho dokladů o životě českého živlu ve městě před rokem 1918, 
kdy vznikla ČSR a Bílovec se stal její součástí. Určitým zlomem 
početního poměru mezi německým a českým živlem se stalo 
založení Salcherovy firmy Massag v 19. století. Řada dělníků
z českých vesnic v okolí města se postupně začala usazovat zejména 
v jeho dolní části (dnešní Bezručova ulice - tehdy Polní). Také čeští 
dělníci, které do města přivedl český podnikatel Karel Nechuta 
z Uhlířských Janovic, se usazovali na dolním předměstí.

Procházíme-li se dnes po Bílovci, nenajdeme ovšem ani jeden 
doklad o životě Čechů ve městě z těchto dob. Je to tím, 
že neexistuje? Existuje! Najdeme jej coby součást výstavy 
"Kamenné svědectví doby" v muzeu v Příboře. Jedná se o náhrobní 
desky Jana Oderského z Lidéřova a Jáchyma Štysla z Alšic. Obě
desky byly původně umístěny v kostele sv. Mikuláše nad vchodem 
do hrobky (pod kazatelnou), ale asi v roce 1885 byly zasazeny 
na vnější (severní) stěnu kostela, kde byly až do roku 1947. 
Konečně se o nich zmiňuje i prvorepublikový kronikář a učitel 
německé místní měšťanky Emil Jelonek, když píše: "… 
vedle sakristie je druhá boční kaple. Do stěny této kaple vsazeny 
jsou pískovcové desky…". V té době byly ale již poškozeny 
zvětráváním a později také explozí granátu v dubnu 1945. 
Po sejmutí byly napřed uloženy do místního muzea, ale po zrušení 
bíloveckého okresu v roce 1960 byly převezeny do Muzea 
Novojicka. V roce 2005 jsem si společně s tehdejším místostarostou 
p. Lazeckým a vedoucí odboru kultury paní Velkou desky v N. 
Jičíně prohlédl. Tehdy je čekala restaurace. Od té doby uplynulo 5 
let, desky byly restaurovány a nyní spočívají v Příboře.

Čím jsou tyto náhrobní desky zajímavé? Především tím, že nápisy 
jsou vyvedeny ve staročeštině a svědčí o tom, že český živel 
v dlouhé historii města také hrál nezanedbatelnou roli. 

Na desce pana Jana Oderského z Lidéřova, který zakoupil bílovecké 
panství od Fulštejnů, najdeme text:
"Léta Páně 1543 umřel na Bílovci urozený a statečný rytíř pan Jan 
Oderský z Lidéřova a tu jest pochován, jehožto duši Pán Bůh rač
milostiv býti". Jan Oderský si svého panství dlouho neužil, protože 
zemřel krátce po jeho nabytí.

 Na druhé desce můžeme číst:
"Léta Páně… v úterý v den Svaté Lucie umřel jest urozený vladyka 
pan Jáchym Štysl z Alšic. Pan Bůh rač duši milostiv býti…"
Jan Štysl z Alšic byl zřejmě velitelem městské posádky a umřel 
na konci 16. století (letopočet je nečitelný).

Nebylo by na místě, aby byly zhotoveny kopie obou desek a ty 
umístěny po více než 60 letech zpět na místo, nebo do areálu 

zrekonstruovaného muzea? Jako jediný kamenný důkaz o existenci 
českého živlu ve městě by si to zasloužily. Protože i v tomto případě
platí, že peníze jsou až na prvním místě, představuje toto řešení 
částku 200 tis. korun na zhotovení železobetonových kopií, které 
by byly odolné povětrnostním vlivům více než jejich pískovcové 
originály. V rozpočtu města se zatím tyto peníze nenašly. Nebo 
by se snad našel štědrý sponzor?                                     Z. Kuchta

Střelnice a kuželna

SOUČASNOST
Město Bílovec bude 
investovat do výměny 
oken a vchodových dveří 
budovy kuželny 
na Střelnici více než 300 
tis. Kč. Rekonstrukce 
proběhne ještě letos.

HISTORIE
Střelnice, v minulosti okrajová část města, vstoupila do povědomí 
obyvatel města především po roce 1867, kdy nová rakouská ústava 
umožňovala m. j. vytváření spolků. V Bílovci vzniká Střelecký 
spolek, který si v tomto místě vytvořil střelnici. Následně vznikla 
tradice soutěže o krále střelců. Soutěž, která trvala i týden a končila 
vyhlášením krále střelců a s tím spojeným průvodem přes město. 
Nově postavená restaurace dala této soutěži střechu nad hlavou. 
Soutěž trvala až do roku 1938, kdy se stalo město součástí 
nacistického Německa a nacisté všechny spolky ( i německé) zrušili.

Areál na levém břehu Bílovky postupně získával charakter parku, 
byť v roce 1927 povodeň celou oblast silně poškodila, neboť koryto 
Bílovky nebylo v té době ještě regulováno. 

Po II. světové válce byl park upraven a po roce 1948 přejmenován 
na park Maxima Gorkého. Byla tu vybudována plocha, na které 
v zimních měsících vzniklo ledové kluziště a v letě se hrála 
odbíjená. Ledovou plochu využíval pochopitelně tehdejší oddíl 
ledního hokeje. 

Protože ale chybělo zázemí (šatny, soc. zařízení a pod.), uvažovalo 
se dlouho o jeho vybudování. Rozhodnutí nakonec padlo v roce 
1967, kdy bylo rozhodnuto vybudovat Společné sportovní zařízení 
MěNV . Jednalo se o dvoupodlažní budovu, kde měly být spolkové 
místnosti pro hokej, odbíjenou, házenou, košíkovou, šachy 
a kuželky. Dvoudráhová kuželna měla být v přízemí. Rozpočet 
na stavební část činil 428 tis. Kč a vše mělo být provedeno v rámci 
akce "Z", což znamenalo, že většina prací měla být provedena 
brigádnicky. V listinných materiálech z té doby týkající se výstavky 
najdeme jména: Z. Loučka (předseda MěNV) , Z. Kupka (předseda 
MěNV, F. Vavrečka ( tajemník MěV), M. Richter ( ředitel OSP), K. 
Hošický, Gebauer. Technickou část stavby zajistily Sportovní 
stavby Náchod (kuželna) a konečná suma činila tehdejších 671.796 
Kč. Kolaudace byla provedena 16. 9. 1969 a povolení k provozu 
bylo vystaveno 5. 3. 1970.

Od té doby se mnohé změnilo, lední hokej zanikl, házená i košíková 
tu nezdomácněly a budova vešla do povědomí občanů především 
jako kuželna. V kuželně byla instalována moderní technika a oddíl 
kuželek úspěšně od té doby reprezentuje město v soutěžích. Navíc 
umožňuje široké veřejnosti rovněž využívání zařízení. Z. Kuchta
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

klipart 
květina

Vítání novorozeňat
sobota 15. 10. 2011 ve 14.00 hod.

Blahopřejeme jubilantům
sobota 15. 10. 2011 v 15.00 hod.

10-jubilant

KLUB SENIORŮ

SVAZ TĚLESNĚ
POSTIŽENÝCH

Pozvánka 
ke slavnostnímu obřadu
kaple sv. Barbory Bílovec

V měsíci září bylo v kapli sv. Barbory v Bílovci uzavřeno 5 
sňatků.

V sobotu 10. září 2011 jsme v kapli sv. Barbory zapsali do pamětní 
knihy města nové občánky Bílovce a poblahopřáli našim 
spoluobčanům, kteří v měsíci září slavili svá výročí. S milým 
programem obřady zpestřily děti ze Základní školy Komenského 
v Bílovci pod vedením paní učitelky Mgr. Ireny Hudcové. Oba 
obřady vedl Ing. Petr Faldík.

Obřadu Vítání novorozeňat se zúčastnila tato miminka:
Dominik Mičulek, Sebastian Kopecký, Svatopluk Schindler, 
Dominika Vajdová, Klaudie Kováčová a Ivo Böhm.

V září jsme poblahopřáli jubilantům:
Růžena Kelešovská, Štěpánka Rozsypalová, Libuše Dluhošová, 
Oldřiška Vavříková, Josef Šlemar, Věruška Koudelková, Otilie 
Hejová, Břetislav Ludvík, Marie Filipská, Lotte Mydlářová, 
Ludmila Richtárová, Zdeňka Školoudová, Jarmila Stanovská, 
Günther Manthee, Alois Těžký, Rudolf Gebauer, Zdeněk Pracný 
a Jiří Klímek. Srdečně blahopřejeme!

Poděkování
Děkuji členům komise SPOZ a místostarostovi města Bílovec panu 
Ing. Petru Faldíkovi za uspořádání slavnostního programu v kapli 
sv. Barbory, pro nás jubilanty narozené v září. Celý slavnostní 
program byl na vysoké úrovni, slušný a chvílemi až dojemný. 
Věřím, že radost všem jubilantům udělal i objemný dárkový balíček, 
kniha s věnováním a kytička.
Proto ještě jednou Vám, členům komise SPOZ a panu 
místostarostovi Ing. Faldíkovi, za tuto zdařilou akci srdečně děkuji 
a přeji, aby i ty následující akce, které pro občany našeho města 
připravujete a pořádáte, byly na takové úrovni, jako byla ta naše - 
jubilanty narozené v září. Manthee Günther - jubilant

5. 10. 2011 - středa, klubovna KS, od 14 do 15 hodin PRODEJ 
VSTUPENEK na operu "Prodaná nevěsta". 
- Od 15 hodin v klubovně program ke DNI SENIORŮ.

11. 10. 2011 - úterý, VYCHÁZKA PO REGIONU - procházka 
kolem přehrady a podél Jamníku směrem do Bravantic, občerstvení 
v Motobaru u Hanky, návrat autobusem. Sraz v 9 hodin 
před klubovnou KS. 

14. 10. 2011 - pátek, kino Radost, film pro seniory. Promítá 
se STROM ŽIVOTA (Drama USA, Texas-50. léta minulého století. 
Hvězdně obsazený snímek je poctou životu, přírodě a světu kolem 
nás. V hlav. rolích Brad Pitt a Sean Penn.

19. 10. 2011 - středa, klubovna KS, 15 hodin, BESEDA s lidmi a 
o lidech, kteří chrání naši bezpečnost. Téma bude upřesněno 
pozvánkami na našich vývěskách a na internetu.

28. 10. 2011 - pátek, zájezd do Divadla AD v Ostravě na operu 
PRODANÁ NEVĚSTA. Cena 200,- Kč. Odjezd v 15 hodin 
ze zastávky u BČS na Opavské ul. a v 15.05 z autobusové zast. 
na Ostravské ulici.

PŘIPRAVUJEME
Vycházku na výlov rybníka v Jistebníku, termín bude upřesněn.
Tradiční "Kateřinskou zábavu" v sobotu 26.11.2011
Kurz práce na počítači v učebně Gymnázia MK v Bílovci. Kurz 
vede paní ing. Danuše Burešová. Začátek asi ve 2. polovině října. 
Bližší informace na tel. 775 228 177, na internetu a na našich 
vývěskách.

Za Klub seniorů Marie Kavalová

A jedeme dál...
Prázdniny jsou za námi a členové Svazu tělesně postižených 
je příjemně strávili v rodinném kruhu se svými vnoučaty. Věnovali 
se svým koníčkům a zálibám. Podle svých schopností pomáhali 
při přípravě kanceláře a klubovny STP. Všem brigádníkům patří 
poděkování.

V září proběhly sportovní soutěže a soutěže s kuželkami 
na Střelnici. Byla to zdařilá akce. Setkání po prázdninách 
v domečku se vydařilo s besedou a vyprávěním o osobních 
zážitcích, s kulturním programem.

Začátkem října jedou členové SPCCH (Svaz postižených 
civilizačními chorobami) na pobyt kurzu životosprávy 
do Trojanovic pro zlepšení kondice a zdraví členů.

V říjnu budeme pořádat zájezd za poznáváním kulturních památek 
do Ivančic u Brna. Již nyní je velký zájem o účast na tomto zájezdě. 
Pokud to bude možné, přihlásí se nejen členové STP, ale i senioři 
z Domu s pečovatelskou službou v Bílovci.

Také se členové STP zúčastní divadelního představení v Bílovci.
Naše organizace má také v obchodě se zdravotními potřebami 
pro veřejnost nástěnku s fotografiemi o činnosti našich členů.

Seidlerová Taťána, místopředsedkyně STP Bílovec
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BÍLOVECKÉ DROBNÍČKY

říjen 2011říjen 2011říjen 2011říjen 2011

RESTAURACE HAUS
DŮM KULTURY BÍLOVEC

krygel









Logo 
DK-Bílovec

klaun

Rubriku pro Vás připravuje Břetislav Jež, Nad Přehradou 844, 
Bílovec,  603 473 478, E-mail: jez.bretislav@avizo.cz

Utopenci alias neplavci

Klasická pochoutka, která je snadná svojí přípravou, a není na ní 
co zkazit. Takže jen pár dobrých rad. Osvědčilo se mi připravovat 
utopence z točeného salámu, nemusí jít zrovna o podezřele levný 
výrobek. Je třeba experimentovat a časem si vybrat tu pravou 
uzeninu. Dobré je salám oloupat a nakrájet na menší kousky, cca 
na jedno sousto. Jednak se uzenina bez střívka lépe proleží, 
za druhé nabídnete někomu např. celý špekáček, on do něho kousne 
a poví, že mu to nechutná! No šlak by ho trefil. Raději oželím jedno 
kolečko. No, jsou takoví.

Není od věci prokládat jednotlivé vrstvy pálivou paprikou 
či feferonkou, to má pak grády. A co cibule - vyplatilo se mi použít 
krouhač, nastrouhat na jemné plátky. Vypadá to pak esteticky lépe, 
cibule pěkně projde lákem, možno pak cibulku použít i na jiné 
pokrmy jako vhodný doplněk. 
Lák - používám tento: 0,5 l octa, 0,5 l vody, 2 polévkové lžíce 
Deka, 6 kuliček nového koření, celý pepř, 6 bobkových listů. 
Je možno samozřejmě přidávat nejrůznější ingredience, podělte se 
o ně, napište.
Délka tonutí - cca týden, pokud máte vše nakrájeno na tenčí 
kousky, tak snad i méně. Pokud si ale chcete pochutnat, tak buďte 
trpěliví, vyplatí se to.

Letošní úroda ovoce
Pohledem na obsypané jabloně je na místě otázka, co s tím? Jasně, 
calvados to jistí, ale ne každý to pije. Podívejte se do krámů
a člověk žasne nad těmi cenami! Je to hnus velebnosti.
Chodím se svými psy na procházku za přehradu a tam vidím haldy 
vyhozených jablek, a ne shnilých! Není to škoda? Nešlo by něco 
udělat s přebytky? Máte na to svůj názor? Máte řešení? Dejte vědět, 
pokud nás bude více, co máme stejný názor, snad i cos vymyslíme.

Grilujeme
V jednom celostátním hromském tisku jsem se dočetl řadu 
"dobrých rad", jako například, že se nehodí grilovat uzené 
pochutiny. Tak hned jeden receptík na jejich podporu - uzené zadní 
koleno uvařte v tlakovém hrnci, měkkost dle libosti, měkčí možná 
i lepší. Poté nakrájejte na menší kousky a grilujte, dokud nedocílíte 
křupavé kůrčičky. Mňam!! Volejte, pište, mejlujte, Břetislav Jež

Na čepu pivní speciály až do vyprodání zásob:

7. - 9. 10. Vévoda kvasnicový 
Přítomnost vitálních pivovarských kvasnic dodává pivu charakteristický 
zákal. Vyznačuje se vyváženou, mírně nahořklou chutí, zlatavou barvou 
a kvalitním řízem. Vévoda je nepasterizovaný kvasnicový světlý ležák 
s obsahem alkoholu 4,5%.

21. - 23. 10. Patriot nefiltrovaný 
Toto nepasterizované pivo vyniká plnou chutí, silným 
řízem a výraznou chmelovou hořkostí. Patriot 
nefiltrovaný je nepasterizovaný světlý ležák s obsahem 
alkoholu 4,6%.

BABY studio s Hopsalínem
Taneční kurz pro děti - zahájení od října 2011
Zájemci hlaste se:  J. Riedel, tel.: 605 252 527  

středa 5. října 2011, 18.00 hodin
Marc Camoletti: Na správné adrese
Hrají: Martin Zounar, Vladimír Čech, Zbyšek Pantůček, Michal 
Jagelka, Veronika Jeníková, Vlasta Žehrová, Adéla Gondíková 
a Olga Želenská. Vstupné 190 a 180 Kč, předprodej v Infocentru 
na Slezském náměstí v Bílovci.

čtvrtek 6. října * Bližší info na str. 16
Konference lékařů a zdravotníků

pátek 7. října 2011, 18.00 hodin
První prodloužená tanečních (I. skupina)

čtvrtek 13. října 2011, 16.00 hodin
Přednáška - MUDr. Pavel Hanzelka: Prevence a léčba nádorů
prostředky přírodní medicíny.

pátek 14. října 2011, 20.00 hodin
OVERHYPE (BRNO), DJ DUMMY (BRNO), VEHYKL 
(OPAVA)               Bílovecký kulturák ožívá! 
Každý měsíc jeden punk/rock/metal/dnb večírek.
V říjnu se představí nu-metalisti Overhype a Vehykl, pokud jste 
poslouchali Limp Bizkit, je to Vaše krevní skupina! Večer zakončí 
svým DNB-breakbeat setem DJ Dummy. Vstup 60,- Kč.

sobota 15. října 2011, 18.00 hodin
První prodloužená tanečních (II. skupina)

čtvrtek 20. října 2011, 20.00 hodin (1. lekce - zahájení kurzu)
Taneční pro páry
5 dvouhodinových lekcí (20. 10., 24. 10., 3. 11., 10. 11.)      
Cena kurzu za osobu: 500,- Kč. Info: J. Riedel, tel.: 605 252 527  

sobota 22. října 2011, 18.00 hodin
Galavečer profesionálního thaiboxu a MMA 
PROFILIGA YOUNGBLOOD s mezinárodní účastí.
Moderátor Josef Melen, mažoretky a další doprovodný program. 
Vstupné 150,- Kč, V. I. P. místo 1000,- Kč
Info: 603 583 641, www.lumberjack-gym.cz

28. - 30. října 2011
Creontech LAN Party III * Bližší info na str. 8

Připravujeme na listopad (uvádíme pouze výběr):

 S PYDLOU V ZÁDECH (divadlo, 8. 11.)
 PŘEDNÁŠKA Ing. Miroslav Hrabica (9. 11.)
 BLOODY MEDICATION TOUR 2011 

Sklepmaster, Inward , + 2 další kapely v jednání (18. 11.)
 RANGERS - PLAVCI (koncert, 22. 11.)

celý program najdete na www.bilovec.cz/volnýčas/kultura
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ZŠ KOMENSKÉHO

ZUŠ Bílovec vás zve na
KONCERT 

studentů Janáčkovy konzervatoře Ostrava,
konaný ve středu, 12. října 2011 v 17.00 hod. v ZUŠ.

V programu zazní díla pro klarinety a kvartet lesních rohů, 
skladatelů - L. Koželuha, F. V. Kramáře, W. A. Mozarta, H. 
Suttermeistera, V. Studničky, J. Hniličky a další.

Hrají: B. Durďáková a B. Pohorská - klarinety,
B. Hudečková, P. Kozel, J. Fintes a A. Šimerová - lesní rohy,
klavír - B. Kolatek .                                     Vstupné dobrovolné

Šmoulí přivítání
Letos jsme opět slavnostně přivítali 1. září naše nové prvňáčky  
v kapli sv. Barbory. Tentokrát  s nádechem šmoulí atmosféry, 
šmoulích písniček i drobných dárečků, které pro děti připravil Sbor 
pro občanské záležitosti. Prvňáčky a jejich rodiče  přišli tradičně
pozdravit představitelé města i vedení školy.  V 1. A je třídní 
učitelkou Mgr. Kateřina Vrobelová, v 1. B pak Mgr. Květoslava 
Bartošová.

Nástup dítěte do první třídy lze bez nadsázky přirovnat k nástupu 
dospělého člověka do prvního zaměstnání. Dítě by v první třídě
mělo především zažívat úspěch , a proto  je velmi důležité 
co nejdříve objevit, které předměty dítě baví a v nichž se cítí jisté. 
Pak můžeme co nejlépe podporovat  jeho zájmy, rozvíjet  jeho 
nadání, chválit nejen  úspěchy, ale i dílčí pokroky. Tak přejeme 
všem hodně radosti a úspěchů při objevování  a poznávání školního 
světa.

Mgr.  Renata Mikolašová

Čtenářská gramotnost a její rozvoj v naší škole
Jak získat žáky pro dlouhodobou tvůrčí práci na jednom tématu? 
Jak je nadchnout pro vymýšlení a psaní příběhů, pro budování 
fantazijního světa? Zajímavou cestou jsou projekty, které v naší 
škole uskutečňujeme a ve kterých chceme i  nadále úspěšně
pokračovat.  

Strašbubáci a Bubustraši z Bílovce

Loni vydali bývalí žáci 4. A svou knížku, kterou si mají možnost 
zapůjčit čtenáři bílovecké knihovny. Jde o pohádkové příběhy, které 
se odehrávají v našem městě. Na ukázku vybíráme pohádky, kterým 
inspirací bylo  Slezské náměstí.

Vodník Kašňáček - napsala  Pavla Lindovská 
Jedno letní ráno se vydala maminka s malou dcerou Pavlou 
do města koupit dárek kamarádce Barunce. Pavla se rozhodla, že jí 
koupí hrníček s talířkem. Když vybraly nejhezčí hrníček, navrhla 
maminka Pavle, že by mohly koupit ještě čokoládu. Pavle se nápad 
líbil, a tak zamířily do obchodu, kde se prodávají čokolády. Šly 
kolem kašny, která je sice ozdobou Slezského náměstí, ale voda v ní 
už dávno neteče. Najednou si Pavla všimla, že má na jedné botě
rozvázanou tkaničku. Položila tašku s hrníčkem na kašnu, zavázala 
si botu a dál spěchala za maminkou.

,,Kde máš hrníček?" zeptala se Pavly maminka, když uviděla, že jde 
s prázdnou. Pavla spráskla ruce a běžela zpět ke kašně, ale hrníček 
tam nebyl. Obešla ji, několikrát nakoukla dovnitř. 
Náhle uslyšela tichý hlásek: ,,Děkuji ti, dívenko, jsem vodník 

Kašňáček a už dlouhou dobu jsem toužil po tak hezkém hrníčku. 
Budu jím nabírat vodu a kašna bude zase stříkat."
,,Ale ten hrníček jsem koupila své kamarádce!" vykřikla Pavla. 
To už jí do pusy padaly kapičky vody. Kašna začala stříkat!
,,Děkujuuuuuu!"  slyšela ještě Pavla vodníkův hlas.

A od té doby bílovecká kašna stříká.  A až nebude stříkat, věřte, 
že Kašňáček svůj hrníček nejspíš rozbil. Tak mu prosím jeden zase 
dejte, ať nám naše kašna zpívá svou mokrou písničku.

Záhada Červeňáků - napsal René Hanel
Jednoho pátečního večera se na Slezském náměstí v Bílovci stalo 
něco neuvěřitelného. Na obloze se objevilo zajímavé červené světlo 
a bylo pořád větší a větší. Potom se rozsvítilo pět světýlek a 
na náměstí na šachovnici dopadl velikánský  vršek od piva. Světýlka 
zhasla a z vršku vyskákali  zamračení Červeňáci  a rozhlíželi 
se kolem sebe. V ruce drželi něco, co  vypadalo jako svítilna, 
ze které vystřeloval červený blesk. Koho  z  kolemjdoucích zasáhl, 
toho proměnil v úplně stejné Červeňáky a ti poslušně naskákali  
do vršku. 
Lidé rychle přemýšleli, jak pomoci svým kamarádům, než s nimi 
vršek odletí. Někoho napadlo přinést koření a čilipapričku a posypat 
tím vršek. Všichni utíkali domů pro koření a čilipapričky a poprášili 
vršek od piva. Pak všichni ustoupili a čekali, co se bude dít. 
Světýlka začala blikat a vršek se točil jako káča. A ten zápach! Lidé 
se běželi schovat, protože z vršku  začaly postupně vylétat šroubky 
a kusy plechu. Zářil jako hvězda … ale  co to??  Tu najednou z něj 
začali vyskakovat  vystrašení, ale zdraví lidé. Vršek hořel  
a  nakonec z něj zbyly  jen kapky roztaveného železa. 
A  Červeňáci? Ti se proměnili na nádherné rudé  kameny, které 
se prodávají v Klenotech na náměstí.

Na 2. stupni jsme projekty realizovali například takto: 

Pomístní jména
Co to jsou pomístní jména? Pomístní jména jsou názvy 
neosídlených zeměpisných objektů, především polí, lesů, luk, vod 
a cest a tvoří jednu ze skupin vlastních jmen zeměpisných (Ústav 
pro jazyk český AV ČR). Mezi pomístní jména patří například 
hydronyma (jména vodních toků, ploch a děl), oronyma (jména 
horopisná - pohoří, kopce, údolí, sedla, nížiny atd.), pozemková 
jména (agronyma - jména polí a luk, jména lesů - mezi nejčastější 
patří jména polních tratí), hodonyma (jména cest) a urbanonyma 
(názvy ulic, veřejných prostranství a nesídelních staveb 
v zastavěných sídelních územích), jména jednotlivých přírodních 
útvarů (skála, strom), nesídelních staveb v krajině atd. (zdroj 
Wikipedia). Termín pomístní jméno zavedl v roce 1860 historik 
Hermenegild Jireček.
                                                                                                  
,,Cílem našeho projektu byla práce s mateřským jazykem a rozvoj 
komunikace a spolupráce. Ukázalo se, že pomístní jména 
jako unikátní jazykové útvary v sobě skrývají přitažlivé informace 
a jsou pro nás názorným dokladem vývoje jazyka a jeho sepětí 
s každodenním životem. Soubor shromážděných pomístních jmen 
jsme uspořádali nejdříve podle místa výskytu, další tabulky pak 
zachycují rozdělení podle jednotlivých skupin. Za odborné vedení 
děkujeme vyučující českého jazyka p. uč. Bednářové a za pomoc 
s vyhodnocením údajů vyučujícímu informatiky p. uč. Loskotovi", 
vzpomínají na svůj závěrečný projekt z českého jazyka bývalí 
deváťáci, Lucie Vavrečková a Filip Scholz.

Výsledky, které zveřejňujeme, považujeme za zajímavé, nemusí 
však mít všeobecnou platnost, hodně asi záleží na věkové skupině
uživatelů těchto pomístních jmen a lokálně vžitých názvech. Tento 
malý vzorek regionálních pomístních jmen naznačuje, že vznikala 
i stále vznikají pro snadnější orientaci v krajině a jsou v povědomí 
většiny lidí. Ve výkladu jejich názvu je možno sledovat, že převládá 
označení podle tvaru nebo charakteru terénu, účelu nebo podle 
jména majitele. Však posuďte sami - soubor pomístních jmen 
najdete na www.zsbkom.cz.
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA

Ve sběru papíru a víček jsme loni nezaháleli
Ani v loňském školním roce naši žáci ve sběru starého papíru
a víček od PET lahví nezůstali pozadu. Do sběru papíru se zapojilo 
celkem 167 škol z celého Moravskoslezského kraje. Naše škola 
nasbírala celkem 4890kg, což nás řadí na 49. místo. Ve sběru víček 
od PET lahví se soutěže zúčastnilo 49 škol. 
Naši žáci shromáždili 376kg víček s průměrem 1,5kg na žáka. 
Celkový výtěžek z obou sběrů činil téměř 10.000 Kč, a tradičně
tak putoval do ZOO Ostrava na chov tygra ussurijského. Za odměnu 
žáci vítězných tříd pojedou do této ZOO na výlet. Sluší se 
také připomenout úspěšnou reprezentaci naší školy v soutěži 
Mozaika z PET víček, ve které žáci z 9. A skončili na 2. místě. 

                                                Za vyučující Mgr. Petra Bainarová

Hurá do ZOO
Již čtvrtým rokem jezdíme v září na výlet. Hurá!! Krásný den 
si užíváme za odměnu v ZOO Ostrava. Volné vstupenky posílá tygr 
ussurijský, kterého naše škola sponzoruje. Penízky pro něho 
posíláme ze sběru PET víček a papíru. Letos jsme celoškolní soutěž 
opět vyhráli! Sbírali jsme "vášnivě", zapojili celé rodiny a byli 
sledováni našimi p. učitelkami. I když v tomto školním roce 
opustíme naši školu, vyhrajeme zase!                        Žáci 9. A, B

Sbor Allegro o prázdninách nelenil, sólisté jeli s orchestrem 
na zájezd do Slovinska
Dva členové sboru Allegro, Dominika Kolenčíková a David 
Krayzel, byli letos osloveni vedením jistebnického orchestru
a v červenci se zúčastnili jako zpěváci zájezdu do Slovinska. 
Oba již mají pěvecké zkušenosti z Dechové hudby Slatina, ale byli 
velice vděční za možnost zazpívat si i s větším dechovým 
orchestrem, jako je ten jistebnický, a těší se na další spolupráci.
I zbytek pěveckého sboru Allegro se sešel o prázdninách, 
aby vystoupil na dvou akcích, které se uskutečnily v Tísku, v němž 
převážná část členů sboru bydlí. Koncem července sbor vystoupil 
s repertoárem z 60. let v rámci hudebního odpoledne "Ta naše 
písnička česká", kde někteří členové byli dokonce hlavními zpěváky 
a organizátory této hudební akce. Další vystoupení se uskutečnilo 
koncem srpna, kdy sbor (téměř
v plném počtu) zazpíval svůj nový repertoár na Fest Cupu Tísek 
2011.  Nyní se sbor připravuje na vánoční koncerty a možná 
si natočí CD na památku.                                 Barbora Baránková

Zahájení nového školního roku ( i trochu smutně)
Opět skončily prázdniny a všichni jsme se při přípravě na nový 
školní rok snažili, aby se dětem v naší školce líbilo a cítily se tam 
dobře. Jako každoročně jsme zahajovali divadelní pohádkou.
Jaké ale bylo nemilé překvapení, když jsme po měsíci, kdy byla 
mateřská škola uzavřena, zjistili nemalé škody na vybavení školní 
zahrady, která slouží zároveň jako dětské hřiště pro veřejnost a 
na které finančně přispěla nadace ČEZ.
Několik prvků z dřevěného vybavení zahrady bylo polámáno 
a poškozeno. Moc nás to všechny mrzí, neboť jsme za vybavení naší 
zahrady rádi a vděční a přáli bychom si, aby dětem sloužilo 
co nejdéle. Stačí přece jenom málo - přečíst si pravidla 
a směrnice užívání tohoto zařízení, která jsou umístěna u vstupu 
a hlavně je dodržovat a respektovat.

      Za kolektiv zaměstnanců MŠ Wolkerova Milada Škanderová

ZŠ Lubojaty
1. září proběhlo na ZŠ Lubojaty slavnostní zahájení nového školního 
roku, na kterém jsme přivítali 7 nových žáků 1. ročníku. Výuka bude 
letos opět probíhat spojením 1., 2. a 3. ročníku - celkem 16 žáků. 
Ke zkvalitnění práce v málotřídní škole nám od nového školního 
roku pomůže nově zařízena počítačová učebna a interaktivní tabule 
s ozvučením.

Prvňáčci z Lubojat

Nový školní rok ve ŠD
Rádi bychom vás chtěli seznámit s provozem školní družiny. Ranní 
i odpolední družina bude nadále v budově stávající školní družiny. 
Provoz ranní družiny bude probíhat od 6:00 do 7:30 hodin, potom 
budou děti převedeny za doprovodu paní vychovatelky do ZŠ TGM 
Ostravská ul. Ve škole je zřízena nová třída školní družiny, kterou 
děti využívají v pondělí, úterý a ve čtvrtek a to vždy od 11:40 
do 12:35 hodin. 
                              Přejeme dobrý start do nového školního roku

www.knihovnabilovec.cz, info@knihovnabilovec.cz, 556412264

3. 10. - 7. 10. 
Týden knihoven 2011

Pro zapomnětlivé čtenáře: prominutí poplatků za upomínky
Pro nové čtenáře: možnost bezplatné registrace na jeden rok

Cestopisná beseda 
26. 10. 2011 v 17.30 hodin -  ZDARMA

SRDCE AFRIKY S TOMÁŠEM KUBEŠEM

http://www.tomaskubes.cz/promitani/
www.srdceafriky.cz

Je střední Afrika posledním rájem? Dá se projít pralesem 
bez průvodce? Je nebezpečná řeka Sangha na své pouti k veletoku 
Kongo? Žijí Pygmejové ještě tradičním způsobem života? Nezabijí 
nás pytláci, nebo nezakousnou krokodýli? Tak to všechno jsou 
otázky, na které měla odpovědět odvážná expedice Srdce Afriky, 
která vyrazila na svoji dva měsíce dlouhou pouť v říjnu 2009. 
Během strastiplné cesty plné dobrodružství, úplatků a průtrží mračen 
v období dešťů se expedice vydala do nitra Afriky, kde se dosud 
rozprostírají panenské pralesy.                              Lenka Klemšová
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PROGRAM KINA RADOST

Sobota 1. 10. v 19.00 hod. ŠÉFOVÉ NA ZABITÍ
Neděle 2. 10. v 19.00 hod. Komedie USA
Co se dá dělat, když zjistíte, že váš šéf je šílenec, sadista nebo magor? Utéct není žádné řešení.  Těmhle mizerům je třeba 
zatnout tipec.  Takže posíleni několika drinky a vyzbrojeni podivnými radami získanými od jedné pochybné existence (Jamie 
Foxx) naši hoši vymyslí rafinovaný neprůstřelný plán, jak se navždy zbavit svých šéfů.

Čtvrtek 6. 10. v 19.00 hod. DRIVE
Pátek 7. 10. v 19.00 hod. Akční krimi USA
Říkají mu Řidič. Přes den je filmovým kaskadérem, po nocích si přivydělává jako nájemný řidič zločineckých gangů. Nezajímá 
ho, o jakou práci ten večer zrovna jde, řítí se nocí s policejními vozy v zádech. Shannon je Řidičovým učitelem i manažerem, 
který se ho snaží dohazovat filmovým režisérům i zlodějům, kteří za něj jsou ochotni dobře zaplatit.

Sobota 8. 10. v 19.00 hod. MECHANIK ZABIJÁK
Neděle 9. 10. v 19.00 hod. Thriller USA
Arthur Bishop je "mechanik" - elitní zabiják s unikátním talentem pro čisté odklízení cílů. Je to práce, která vyžaduje 
profesionální přesnost a absolutní nestrannost… a Bishop je ten nejlepší. Když však zabijí jeho rádce a kamaráda Harryho, 
Bishop ztrácí jednu ze svých předností - nezaujatost. V hl. roli Jason Statham, Ben Foster, Donald Shuterland.

Čtvrtek 13. 10. v 19.00 hod. STROM ŽIVOTA
Pátek 14. 10. v 19.00 hod. Drama USA
Texas, 50. léta minulého století. Jack O'Brien si prošel dětstvím plným her a krásné nevinnosti. Dospívání mu však přináší 
rozčarování a vztah s jeho otcem, který by mu pomohl tímto nelehkým obdobím projít, je dosti komplikovaný. Hvězdně
obsazený snímek je poctou životu, přírodě a světu kolem nás. Postupně, obraz po obrazu, nám přináší epický a dokonalý 
příběh. V hlavní roli Brad Pitt a Sean Penn.

Sobota 15. 10. v 19.00 hod. ŽENY SOBĚ
Neděle 16. 10. v 19.00 hod. Komedie USA
Smolařka Annie  je všechno, jen ne úspěšná. Pochybné milence opouští nedůstojně, v práci ji terorizují zákazníci. Jediný světlý 
bod v jejím životě představuje kamarádka Lillia. Ta jí právě oznámila, že se bude vdávat, a Annie jako nejlepší kámoška 
pochopitelně slíbila, že jí se svatebními přípravami pomůže.

Čtvrtek 20. 10. v 18.00 hod. PAN POPPER A JEHO TUČŇÁCI
Pátek 21. 10. v 18.00 hod. Komedie USA
Hřejivá rodinná komedie vypráví příběh pana Poppera (Jim Carrey), který je úspěšným newyorským podnikatelem. Nakolik 
se mu ale daří v podnikání, natolik se mu nedaří v osobním životě. Jednoho dne se však stane něco, co jeho život obrátí úplně
naruby. Přímo do obýváku mu totiž pošta doručí neočekávanou a hodně podivnou zásilku. Šest velkých krabic, ze kterých 
vyleze šest živých tučňáků. V českém znění!

Sobota 22. 10. v 18.00 hod. OŠETŘOVATEL
Neděle 23. 10. v 18.00 hod. Komedie USA
Zvířata ve Franklin Park ZOO zbožňují svého laskavého ošetřovatele Griffina Keyese (Kevin James). Griffin, kterému 
je příjemněji ve společnosti lva než ve společnosti ženy, usoudí, že jedinou jeho možností, jak najít dívku svých snů, je odejít 
ze ZOO a najít si zajímavější práci. Zvířata se v záchvatu paniky rozhodnou porušit svá prastará pravidla mlčení a odhalí své 
největší tajemství: umí mluvit! V českém znění!

Čtvrtek 27. 10. v 19.00 hod. TO BYL ZÍTRA FLÁM
Pátek 28. 10. v 19.00 hod. Komedie USA
Čtyři kamarádi ze studentských let, zklamaní svým současným životem, se rozhodnou připomenout si bezstarostné dny a oživit 
ideály z mládí. Netuší ovšem, že se jim jejich přání splní a že dostanou šanci svou budoucnost ovlivnit. Po bouřlivém večírku 
se ocitnou v roce 1986 a jejich "současný" život začíná... podruhé. 

Sobota 29. 10. v 19.00 hod. VRAHOUNI
Neděle 30. 10. v 19.00 hod. Akční komedie USA
Spencer (Ashton Kutcher) je takový normální, tajný, nájemný zabiják, který pracuje pro vládu. Jen (Katherine Heigl) je krásná 
počítačová expertka a právě se vzpamatovává z bolestného rozchodu. Akční komedie, která neodolatelným způsobem 
potvrzuje známé pravidlo, že protiklady se přitahují. 
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ZPRÁVY Z GYMNÁZIA

15-logo

Zpráva o světové konferenci WCGTC 2011
Ve dnech 8. - 12. srpna 2011 se v Praze v kongresovém hotelu 
Clarion konala 19. bienální konference Světové rady pro nadané 
a talentované děti (WCGTC - World Council for Gifted and 
Talented Children), podporovaná českou Společností pro talent 
a nadání (STaN). Konference se uskutečnila ve spolupráci 
s vysokými školami (ČVUT Praha, Masarykova univerzita Brno, 
Ostravská univerzita Ostrava) a s Českomoravskou psychologickou 
společností. Tato úspěšná akce se v předcházejících letech konala 
v mnoha zajímavých destinacích po celém světě (Káhira, Paříž, 
Warwick, hrabství Warwickshire v Anglii,…), poprvé však 
ve východní Evropě. Sympózium navštívilo více než 450 účastníků, 
kteří se aktuálně zajímají o problematiku nadaných. Pedagogové, 
rodiče a studenti z 57 zemí z celého světa využili příležitost 
zmapovat nejnovější trendy ve vzdělávání a výchově nadaných 
a představit své výzkumy, názory a zkušenosti odborníkům téměř
ze všech kontinentů. 

Ředitel Gymnázia Mikuláše Koperníka v Bílovci Mgr. Pavel Mrva 
jako jeden z mála českých účastníků představil na této akci naši 
školu, na které studují žáci talentovaní nejen na matematiku 
a přírodní vědy a která jim dlouhodobě poskytuje kvalitní zázemí 
pro rozvoj jejich nadání. Za všechny nadané žáky, jejichž talent byl 
na gymnáziu podporován, můžeme zmínit např. vítězku 
Wimbledonu 2011 Petru Kvitovou, studenty studující 
na zahraničních univerzitách jako Tereza Mročková, Kateřina 
Kochová a mnoho dalších. Prezentace gymnázia byla 
také podpořena aktivní účastnící doc. PaedDr. Jany Škrabánkové, 
Ph.D., která na škole stále vyučuje fyziku a chemii a na akademické 
úrovni se zabývá pedagogickými přístupy k přírodovědně nadaným 
žákům a strategiemi jejich výuky. Můžeme bez nadsázky 
konstatovat, že naše gymnázium bylo "představeno světu". 

Celá konference měla velký úspěch a byla po všech stránkách velmi 
pozitivně hodnocena českými i zahraničními účastníky. Líbila se 
jak skladba a kvalita programu, tak pozvaní přednášející, množství 
a široká škála příspěvků, vztahujících se k tématu vzdělávání 
a výchovy nadaných i počet účastníků a zastoupených států z celého 
světa. Na konferenci zazněla řada motivujících a vysoce kvalitních 
příspěvků a byly navázány užitečné pracovní kontakty 
se zahraničními kolegy i v rámci ČR.  

Následující konference Světové rady pro nadané a talentované děti 
WCGTC se bude konat v Aucklandu na Novém Zélandu v roce 2013 
- vypravíme se tam také?

Pro zájemce, kteří chtějí nahlédnout do programu konference, 
seznámit se s profily vybraných účastníků ze světových univerzit, 
s tématy workshopů a také s anotacemi jednotlivých příspěvků, 
doporučujeme využít následující odkaz:
http://www.worldconference2011.org/

Mgr. Pavel Mrva, ředitel školy, 
Doc. PaedDr. Jana Škrabánková, Ph.D.

Adaptační kurz
Od 30. srpna do 3. září letošního roku proběhly dva adaptační kurzy 
našich nových studentů. Tradičně jsme využili středisko na Kletné. 
Prvního kurzu se zúčastnili studenti prvních ročníků vyššího 
gymnázia, druhý byl určen pro studenty primy.
Téměř tři dny plné her, zábavy, sbližování, poznávání nových 
spolužáků. Takto stručně lze vystihnout tři dny nabité bohatým 
programem.
Uzavřela se sice doba krásných prázdninových dní, ale novým 
gymnazistům se tímto otevřela další životní etapa.

Mgr. Magdalena Miláková, výchovný poradce  

Ezopovy bajky
Sekunda hrála svým budoucím spolužákům
Ve čtvrtek 23. června jsme v aule našeho gymnázia přivítali 
přes padesát žáčků prvního stupně Základní školy TGM. A hned 
dostali úkol - na lístcích, které jsme jim rozdali, bylo pojmenováno 
patnáct různých zvířat a naši hosté k nim měli přiřadit typické 
vlastnosti. Zvládli to velmi dobře, těm nejmladším - prvňáčkům - 
musely pomoct paní učitelky. 
Pak přišel hlavní bod programu. Studenti sekundy osmiletého 
gymnázia, kteří letos navštěvovali volitelný seminář dramatické 
výchovy, předvedli pásmo několika bajek, které sami zdramatizovali 
a upravili pro divadelní vystoupení. Nálada mezi herci i malými 
diváky byla výborná, pro všechny zúčastněné tato akce znamenala 
příjemné zpestření závěru školního roku.

Mgr. Renáta Fialová, vyučující dramatické výchovy

Jazykové zkoušky na GMK 
Počátkem tohoto školního roku se naše gymnázium stalo oficiálním 
přípravným centrem mezinárodních jazykových zkoušek Cambridge 
ESOL. To znamená, že studenti našeho gymnázia mají pod vedením 
zkušených pedagogů jedinečnou příležitost připravit se a složit 
některou z nejuznávanějších jazykových zkoušek na světě - FCE. 
Zkouška FCE je určena středně pokročilým studentům, kteří 
složením této zkoušky prokážou, že umí angličtinu využívat 
v mnoha každodenních situacích, mimo jiné v práci a během výuky. 
Složení této zkoušky jim také poskytne výhodu při přípravě na státní 
maturitní zkoušku, při přijímacích zkouškách na univerzitu a otevře 
dveře k budoucím zaměstnavatelům. Přípravné kurzy i zkoušky 
probíhají v příjemném a nestresujícím prostředí školy.
Bohužel nic není zadarmo, takže zájemci si musí část nákladů
uhradit sami. Pro zajímavost mohu uvést:
Cena 3-měsíčního kurzu + zkoušky PET: 4.990,- Kč
Cena 3-měsíčního kurzu + zkoušky FCE: 6.490,- Kč. Přesto takto 
vynaložené prostředky nejsou ztracené, neboť kvalitně zvládnutý 
cizí jazyk je předpokladem dobrého uplatnění v budoucnu. 
Výhledově máme zájem nabídnout tuto službu také všem zájemcům 
z řad široké veřejnosti. Podrobné informace naleznete na webových 
stránkách školy.

Mgr. Pavel Mrva

Že je Bílovec moc malé město na to, aby mělo svou vlastní vysokou 
školu? Ale vždyť na podzim se už podruhé otevřou brány Univerzity 
Mikuláše Koperníka. Ve dnech od 17. do 20. listopadu se prostory 
gymnázia změní ve vysokoškolský kampus. Během těchto čtyř dnů
projdou studenti celým vysokoškolským studiem od imatrikulace 
přes přednášky a zkoušky až po promoci. Na programu je více 
než třicet volitelných předmětů z širokého spektra oborů, pestrá 
nabídka sportů i kulturního vyžití. Studenti si vyzkouší nejen kolejní 
život, ale i přípravu na zkouškové období, které zákonitě následuje 
po každém semestru.

Celou akci organizují absolventi Gymnázia Mikuláše Koperníka, 
kteří momentálně úspěšně studují na různých vysokých školách 
a rádi by touto formou předali současným studentům své znalosti 
a zkušenosti se studiem.  Zváni jsou tak všichni středoškoláci, kteří 
by si rádi nanečisto vyzkoušeli vysokou školu, získali cenné 
informace a zjistili, jak taková univerzita funguje. Akce je vhodná 
nejen pro letošní maturanty, kteří aktuálně řeší, na kterou vysokou 
školu podat přihlášku, ale i pro studenty, kteří mají ještě nějaký ten 
rok na střední před sebou a netuší, jakým směrem se vydat 
po složení maturity.
Více informací o události a přihlášku najdete na našich webových 
stránkách http://univerzita.gmk.cz.



16Bílovecký zpravodaj
 

NEMOCNICE DOMOV PRO SENIORY
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Poděkování za podporu dobrovolnického programu ADRY

Vážení spoluobčané,
dovolte mi, abych touto cestou poděkoval za pomoc a finanční 
podporu, které se nám dostalo od města Bílovce. Městský úřad 
v Bílovci nám již tradičně napomáhá v rozvoji činnosti humanitární 
organizace Adra. 
Děkujeme také společnosti DENAS COLOR, a. s. zastoupené 
panem ředitelem Alešem Glončákem, za peněžní dar na rozvoj - 
Dobrovolnického programu na odděleních následné péče 
v nemocnici Bílovec.

Chci poděkovat Vám všem, kteří nám pomáháte a spolupracujete 
s naší organizací ADRA.  

Velmi si vážíme této spolupráce a za tuto Vám srdečně děkujeme.
Ladislav Blahuta, dobrovolník Adry

Odborná konference na téma
"Chyby, omyly, mýty a novinky v medicíně"

Konání akce: čtvrtek 6. října 2011 od 13:20 hodin
Místo konání akce: Dům kultury v Bílovci, Ostravská 363

Moderují:
Doc. MUDr. Václav Červenka, CSc. - Kardiovaskulární odd. FN 
Ostrava,
MUDr. Václav Kameníček - primář chirurgického odd. BN, a.s.

Program je určen pro lékařskou i sesterskou veřejnost. 
Vzdělávací akce je pořádaná dle Stavovského předpisu ČLK č. 16. 
Účastníkům budou přiděleny kreditní body podle vyhlášky 321/2008 
Sb. Certifikáty budou vydávány od 16 hod. v předsálí kulturního 
domu. Pro účastníky konference jsou připravena tištěná doporučení 
a souhrny přednášek.

Sportovní olympiáda v Bílovci? 
Ano, dokonce druhá! Ta poslední se konala v sobotu 3. září 2011 
v prostorách a okolí Domu seniorů v Bílovci. Měla mimořádný 
ohlas u všech klientů i ostatních přítomných, kteří olympiádu 
navštívili. Musím pochválit sluníčko, které od rána do pozdního 
odpoledne osvětlovalo prostranství a bylo svědkem celého 
miniturnaje. 

Olympiáda? 
To bylo především moře práce s její přípravou. Písemné pozvání 
rodinných příslušníků k účasti se neminulo účinkem. Většina našich 
klientů měla i početnější zastoupení rodiny, takže prostranství 
určené pro klienty i hosty bylo zcela zaplněno. O osamocené klienty 
se staral personál. 

Klienti "sportovci" se nejprve zaregistrovali - ze 30 klientů bylo 
do zápolení zaregistrováno 26, z toho 8 na vozíčcích. Všichni 
sportovci dostali registrační kartu, do které se po provedení 
disciplíny zapisoval počet získaných bodů. V jednu hodinu 
odpoledne zaplňovali určené prostranství klienti "sportovci", brzy 
za nimi přicházeli i rodinní příslušníci. 

Dříve, než začalo vlastní sportovní zápolení, stačili jsme ještě
poblahopřát našim klientům - oslavencům narozeným v měsíci srpnu 
a září.  

Po půl druhé mohla být olympiáda zahájena. Slavnostnímu pochodu 
řady mažoretek vévodila paní vedoucí, která heslem "sportu zdar" 
a zacvičením sportovní pěvecké hymny olympiádu zahájila. Paní 
vedoucí dostala také pokyn našeho "kouče" v červeném klobouku, 
který ostřížím zrakem sledoval přípravy na všech úsecích: "Všechno 
je připraveno, cvičenci mohou na start, cvičení může začít".

Soutěžilo se v 5 disciplínách. Před jednotlivá stanoviště
se shromažďovali cvičenci většinou doprovázeni rodinou, ti 
se zejména v první disciplíně - "Slalomu" stali důležitými aktéry 
a pomocníky, když ovládali vozíčky se cvičenci, aby dosáhli 
co nejlepšího času. U druhé disciplíny - "Rybolovu" bylo poměrně
klidno. Jednotliví čekatelé na bohatý úlovek byli jako praví rybáři 
a s bohatým úlovkem spokojeně odcházeli k dalšímu stanovišti. 
Živěji bylo u disciplíny s názvem "Hod na cíl". Málokomu 
se podařilo shodit větší počet figurek. Už při příchodu na čtvrté 
stanoviště - "Mlsné jazýčky" bylo veselo, neboť vedoucí stanoviště
se velice vtipně vyšnořila od hlavy až k patě. Úkolem bylo uhodnout 
se zavázanýma očima co nejvíce potravin. U poslední disciplíny - 
"Vědomostní soutěže" se pokládaly vtipné otázky, které některé 
přiváděly do rozpaků. Nakonec všichni zvládli i tuto disciplínu, 
nechali si zapsat získané body a už se unaveni vraceli se zbývajícími 
cvičenci mezi své známé a příbuzné, aby čekali na výsledné 
hodnocení. 

Zakrátko jsme se dočkali - byla vyhlášena první tři místa 
u jednotlivých disciplín, celkové vítězství (sportovec, který získal 
nejvíce bodů) a výherci rodinné soutěže. Ozdobeni vyhranými 
medailemi jsme se pyšnili pocitem vítězů a s chutí konzumovali 
nabízené připravené dobroty, koláčky, slané pečivo, nápoje, kávu 
atd. 

Využili jsme krásného zářijového dne, v jehož závěru jsme opékali 
klobásy a nabídli je jako poslední pokrm večera. Nastal okamžik, 
kdy se rodinní příslušníci navraceli do svých domovů, a to 
s  vědomím, že je o jejich příbuzné dobře postaráno. Jednotliví 
klienti postupně opouštěli prostranství, kde se olympiáda 
odehrávala, a usínali děkujíce svým blízkým, že tento nádherný dne 
strávili společně, a také personálu za jeho výbornou přípravu. 
Olympiáda 2011 je historií. Těšíme se na další!

Květoslava Krčmářová 



17 říjen 2011
17171717 říjen 2011říjen 2011říjen 2011říjen 2011

TJ SPARTAK BÍLOVEC

17-jaros

Oddíl florbalu - Sborná Bílovec
O víkendu 17. a 18. září nám začala nová sezóna. Do ní jako první 
vkročili muži, když na domácím hřišti v hale na Komenského ulici, 
porazili, v MS přeboru v divizi C, nejdříve celek Vipers Ostrava 8:1 
a následně pak i celek RH Piving 4:2. Muži tak potvrdili, že i letos 
budou chtít hrát o nejvyšší příčky. V neděli se v domácím prostředí 
předvedly i ženy v 2. lize v divizi VIIB. Bohužel tak úspěšné 
nebyly, ale jako nejmladší celek soutěže předvedly, že soupeřům 
nebudou dávat body zadarmo. S největšími favority soutěže 
prohrály oba zápasy. S Opavou  1:6  a s Frýdkem-Místkem 1:3.

Za florbalový oddíl Martin Scholz

Sokolovna září novotou
Fenoménem dnešní, až příliš technické doby, je vysedávání 
u televize nebo u počítače. I přesto je ale stále dost těch, kteří věnují 
pohybu a různým tělesným aktivitám, byť ne na vrcholné úrovni, 
pravidelně mnoho svého volného času. Dělají to pro své zdraví, 
pro svou kondici, ale především proto, že sport mají rádi a neumí 
si svůj život bez něj snad ani představit. Jedním z míst, kde takové 
nadšence z našeho města a jeho okolí můžeme pravidelně vídat, je 
i místní Sokolovna. Pod hlavičkou Spartaku Bílovec se zde scházejí 
především členové sdružení ASPV - asociace sportu pro všechny. 
Zdokonalují se v košíkové, v odbíjené či jiných hrách a nebo jen 
tak cvičí pro radost z pohybu.

V tělocvičně, která podle slov paní Dany Hortové, (a ta za svůj 
bohatý sportovní život poznala hodně sportovních zařízení), patří 
k nejhezčím v celém okrese, se zde také učí prvním sportovním 
návykům i ti nejmenší a to ve skupině "cvičení rodičů s dětmi" 
nebo ve cvičení dětí, které souběžně navštěvují kroužek 
bíloveckých hasičů.

V budově Sokolovny je i stálá herna oddílu šachistů, kteří 
reprezentují naše město nejen v pravidelné soutěži, ale také 
na různých turnajích.

Zdaleka ne ve všech městech nebo obcích takový sportovní stánek 
pro širokou veřejnost mají a především ti, kteří prostory této, dá 
se říct, historické budovy využívají, si ji velmi váží. Ví, že bez ní 
by byl jejich život o mnohé ochuzen.
Uvědomují si to i členové výkonného výboru Spartaku Bílovec, 
kteří se pod vedením dlouholetého předsedy pana Miroslava 

Vavrečky snaží, byť Sokolovna není jejich majetkem,ale mají ji 
dlouhodobě pronajatou od města, její prostory udržovat v 
co nejlepším pořádku. (Svědčí o tom i vkusná fasáda, zhotovená 
v minulých letech s velkou podporou vedení města). A tak 
v letošním roce využili prázdnin a zajistili pomocí místní firmy 
opravu poškozených vnitřních omítek a vymalování skoro celého 
interiéru této budovy. A to stoprocentně na náklady Spartaku. Nejen 
vlastní tělocvična, ale i všechna sociální zařízení, herna šachistů, 
chodba i schodiště tak nyní září a voní novotou…
Určitě sportovní nadšenci, kteří Sokolovnu využívají v průběhu 
celého roku, se v ní budou cítit ještě lépe. A příjemně se "v nových" 
prostorech určitě spalo i účastníkům Mistrovství ČR štafet, které 17. 
září organizoval oddíl turistiky, který rovněž spadá pod Spartak 
Bílovec.

Ovšem aby prostory Sokolovny zářily novotou, nestačilo 
jen vymalovat, ale také vše uklidit. Této nepříjemné a nelehké 
činnosti se zhostily některé členky výboru Spartaku a vedoucí 
cvičení rodičů s dětmi Jiří Tisovský, který provedl práce, které 
by byly pro ženy příliš nebezpečné - čištění velkých oken. Hlavní 
díl ovšem zůstal na bedrech správkyně této budovy, paní Růženy 
Thielové.  I když, jak sama říká: "Samozřejmě tato činnost spadá 
do mých povinností", zaslouží si poděkování, neboť úklid po takové 
akci je úplně jiný než při běžném provozu. 

Přímo se Sokolovnou sousedí areál oddílu tenisu, který rovněž 
vyvíjí svou činnost pod hlavičkou Spartaku, a tak výbor místní 
tělovýchovné jednoty chystá u Sokolovny i další úpravy. Tou 
nejbližší, ovšem rovněž cenově značně náročnou, je oprava 
příjezdové a parkovací plochy ke klubovně tenistů. 

Z výše uvedených informací je patrné, že zvolené vedení Spartaku 
nevnímá svou činnost jen ve vytváření co nejlepších podmínek 
pro sportování široké veřejnosti, ale také jako starost o veškerý 
svěřený majetek a jeho zachování a případné jeho zlepšování 
pro léta příští. V době, kdy v mnoha místech, ať už pro nedostatek 
financí, či z jiných důvodů, mnohá sportoviště chátrají, je to činnost 
víc než záslužná. 

Samozřejmě si všichni členové výboru Spartaku uvědomují, že 
bez pomoci vedení města by tato jejich koncepce a snaha byla 
mnohem těžší, ne-li neřešitelná. 

               - výbor Spartaku -
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SPORT

18-zavody

zumba
klipart

18-volejbal -2

18-volejbal -1

Zumba s Vendou

každou středu od 18 hodin v hale na ZŠ 
Komenského.

Dále připravujeme 2 hodiny speciálně
zaměřené na děti, a to od 16 hodin pro děti 
od 8-12 let a od 17 hodin pro děti od 4-7 let 
na ZŠ Komenského v tělocvičně. První 
ukázková hodina proběhla 14. září. 

ŠSK IR PROGRES Bílovec
volejbal

Volejbalový turnaj starších žákyň - Uherské Hradiště 28.8. 2011
Na turnaji bylo 15 družstev, naše dívky získaly 2. místo.

Volejbalový turnaj Frýdek- Místek 3. - 4. 9. 2011 
ŠSK Bílovec A - 3. místo,     ŠSK Bílovec B - 10. místo 
Turnaj byl obsazen celkem 16 družstvy ze Slovenska, ČR a Polska. 

Jóga

Sdružení Jóga v denním životě působí v Bílovci od roku 1996.
Hlavní náplní činnosti je praktikování jógových cvičení v kurzech 
podle systému indického Mistra Paramhans Mahéšváranandy. 
Cvičení probíhají v objektu na Smetanově ulici v Bílovci.

Členky sdružení Jóga v denním životě se aktivně zapojily do akce 
Evropský týden mobility a na hřišti 17. září připravily ochutnávku 
čistě vegetariánských výrobků, bez jakýchkoliv živočišných složek. 
Ochutnávka spočívala na bázi obilovin, luštěnin a zeleniny. Kdo 
ochutnal,  mohl objevit přirozené vlastnosti a aróma různých koření, 
dostal příležitost poznat kroupy, jáhly, vločky, fazolky jinak než 
je znal doposud. Odlehčená jogurtová buchta ze špaldy byla 
příjemným překvapením.

Mistrovství ČR štafet v turistických závodech 
v Bílovci

V sobotu 17. září 2011 se v Bílovci v prostoru kolem přehrady 
v Údolí mladých uskutečnilo Mistrovství ČR štafet 
v turistických závodech.

Sjelo se zde 127 závodníků z 13 oddílů z celé České republiky, kteří 
soutěžili v běhu ve tříčlenných štafetových družstvech. Během 
závodu na tratích v délce 2 900 m a 4 300 m závodníci zdolávali 
disciplíny, jako je plížení, hod míčkem na cíl, vázání uzlů, 
překonávání lanové lávky, zdolání azimutových úseků a poznávací 
testové otázky ze znalostí značek z turistických map, znalostí dřevin 
a významných kulturních a historických staveb a budov nejen 
z České republiky. Domácí oddíl reprezentovaly 4 štafety 
v kategoriích žáci, žákyně, ženy a muži.  Hlídce žen se podařilo 
obsadit medailové 3.  místo. Cenné kovy si odváželi závodníci 
z Mikulášovic, Borotína, Rapšachu, Pálkovic, Kralup nad Vltavou, 
Českého Brodu, Pacova a Frýdlantu n. Ostravicí.

K tomu, aby bylo možné Mistrovství ČR v Bílovci uspořádat, 
je potřeba především vytvořit pro účastníky zázemí. Toto se nám 
podařilo díky podpory Města, vedení TJ Spartak a ZŠ na Ostravské 
ulici. Velmi děkujeme také firmám Sugal a Slumbi za nemalou 
pomoc při přípravě  tratí. Dále také firmám Denas a Pemi Trade 
za věcné dary a paní Neuwitrhové za zapůjčení prostor na  Medvědí 
boudě. Rovněž bychom chtěli touto cestou poděkovat všem členům 
turistiky v Bílovci, rodičům dětí i bývalým členům oddílu Nezmaři, 
kteří jako pořadatelé přispěli k tomu, že si účastníci odvážejí 
příjemné zážitky a vzpomínky na pěkný závod v našem městě.
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Různé 
• Prodám kulobrok ZH 324 r. 7,57/16 včetně výměny 

hlavní 16/16 a optiky. Výborný stav.  
 731 274 921 

 
• Koupím staré fotografie a pohledy Bílovce a okolí  

do roku 1950.  605 065 816 
 

• Nedokážete už splácet své půjčky? 
Nabízíme řízené oddlužení občanů a domácností – 
budeme Vás provázet po celou dobu insolvenčního 
řízení až do finálního schválení splátkového 
kalendáře soudem. Pomohli jsme již více než 3000 
zadluženým občanům ČR. Odborná konzultace 
zdarma. Domluvte si osobní schůzku.  
 737 032 768,  e-mail: o-ptimista@seznam.cz  

 
30. LISTOPADU 2011  

KONČÍ ANALOGOVÉ VYSÍLÁNÍ TELEVIZE  
  
Na většině územní oblasti Ostrava tak nebude možné „přes 
anténu“ přijímat analogově žádný televizní program. Na blížící se 
termín vypnutí analogových vysílačů budou diváci, kteří signál 
příslušných vysílačů přijímají, upozorněni zobrazením 
piktogramu se čtyřmi čtverečky, informační lištou a spoty. 
 
VÝHODY DIGITALIZACE  
Výhodou digitálního vysílání, kromě kvalitnějšího obrazu, je 
především mnohem větší programová nabídka. V analogové 
éře u nás celoplošně vysílaly pouze čtyři televizní programy, tedy 
ČT 1, ČT 2, Nova a Prima, po přechodu na digitální vysílání se 
jejich počet několikrát znásobí.  
 
Další výhodou je elektronický programový průvodce (EPG), 
obdoba tištěného televizního programu, z něhož se divák pomocí 
dálkového ovladače dozví, jaký pořad právě sleduje, jaký pořad 
bude následovat a může si prolistovat program zvolené televize 
na týden dopředu. EPG obsahuje také krátké texty o pořadu a 
může být doplněn i o fotografie. V multiplexu 1 a 3 lze také 
přijímat některé rozhlasové programy. 
 
CO MŮŽE PŘECHOD NA DIGITÁLNÍ TELEVIZNÍ 
VYSÍLÁNÍ ZKOMPLIKOVAT? 
Největším problémem mohou být tzv. „společné televizní 
antény“ (STA), které je třeba včas na příjem digitálního vysílání 
upravit. Někdy je nutná i výměna rozvodů v celém objektu. 
Všechny tyto úpravy musí řešit správce objektu a nejčastěji 
provádět specializovaná firma. 
 
 
JAK BUDE ZAJIŠTĚNA INFORMOVANOST OBČANŮ 
 
 Na webových stránkách - www.digitalne.tv 
 Na infolince - 800 906 030 – bezplatně, linka je v provozu 
v pracovní dny od 8 do 19 hodin.  
 Na seminářích nebo u digihlídek – hlídky budou  po dobu tří 
měsíců před vypnutím projíždět celým regionem ve speciálně 
označených vozidlech, budou roznášet informační materiály a 
komunikovat  s občany i samosprávou s cílem v co největší míře 
informovat širokou veřejnost, zejména pak starší občany.  
 Diginoviny -  občané najdou ve svých schránkách speciální 
leták, kde jsou všechny důležité informace uvedeny.  
 Piktogram – objeví se na obrazovkách České televize u těch 
diváků, kterých se vypínání týká, a na vypínání je upozorní 3 
měsíce před vypnutím 
 Poběží i semináře pro osoby se zdravotním postižením, 
o nichž je možné se více dozvědět na stránkách www.ozp-
digitalne.cz. 
 
 
 
 
VÝZVA PRO UŽIVATELE BĚŽKAŘSKÉ STOPY 
V ÚDOLÍ MLADÝCH 
Vyzývám přátele lyžování na běžkách v Údolí mladých, aby se 
zapojili do brigád na úpravě terénu trasy z Údolí mladých do 
Pusté Polomi. Zájemci, hlaste se po dvojicích nebo trojicích, 
bude vám zadán úkol, který kdykoliv během podzimu splníte. 
Přihlášky na tel.: 777 606 985 

F. Galík 
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Nátěr střech 
Nástřik půdních prostor proti škůdcům 

Kácení stromů 
 
 
 

KONTAKT:  Tomáš FAŠINA 
  Klimkovice, Habrová 466 
 
 737 805 076, 
e-mail: t.fasina@seznam.cz 

  Chovatelé 
  Nabízíme pronájem místnosti  
  u "chovatelů" po prodejně chovatelských 
  potřeb. Info na tel. č.: 731 058 645 
 

Farmářské trhy, ano či ne? 
 
Nefarmaříme, chováme pro potěšení a radost, ale 
přece jen někdy výrobků přebývá. Obracíme se ke 
všem pěstitelům, chovatelům, včelařům, 
zahrádkářům a kutilům, kteří by se o přebytky chtěli 
podělit se svými spoluobčany, nechť tak učiní. 
Nezaručujeme makro nabídku, ale snaha se také 
počítá.  
 
21. října od 14 hod. - příjem a příprava stánků  
22. října od 8 hod. -  vítáme v Chovatelském středisku 
na Bezručově ulici návštěvníky. 

Info na tel. č.: 731 058 645 
Naďa Schillerová 
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HRNEČKOVA PIZZA 

Rozvoz 
 
 
Více na www.uhrnecku.cz 
 
Jídla z pece: Zapékané těstoviny 
   Zapékané misky 
   Hamburgery 

   11. - 13. listopadu 2011 
    
   Vás zveme na 
  
 Svatomartinské husy  
   a  Svatomartinské víno.  
 
Doporučujeme rezervaci míst na  774 933 117 
nebo osobně v restauraci. 

21-Mlsný koutek 

 

 
 

 
 

      
  

 
 

 
 

 

Renault, Opel 
tel.: 774 113 731, 733 221 443 
 
Citroën, Peugeot 
tel.: 602 533 699, 603 357 050 
 
Volkswagen, Ford 
tel.: 608 928 876  

743 01  Bílovec, Radotínská ul. 
(bývalý areál ZD) 
tel.: 774 113 731, 733 221 443 
 
  Po - Pá:   8 – 17 hod.  
  Sobota:   9 – 12 hod. 
  (po předchozí tel. domluvě)  
email: info@ekoautovrakoviste.cz 
 

 
 

 21 říjen 2011

Pečeme pro Vás PIZZU v Údolí 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Pořádáme 
svatby, oslavy, 
firemní akce, školení 
firem. 
 
Nabízíme vám  
Příjemné, klidné 
prostředí v přírodě. 
 
Jídla z pece: 
Zapékané těstoviny 
Zapékané bramborové 
misky 
Pizzy, hamburgery a další 

 

Jako každý rok
Vás zveme na  
ZV��INOVÉ HODY 
 
14. 10. – 16. 10. 
21. 10. – 23. 10. 
28. 10. – 30. 10. 
 
Specialitky: 
 Jelení 
 Srnčí 
 Kančí 

 

 739 408  821  - akce 
     605 554 144 
www.udolimladych.cz 

 

Při předložení tohoto inzerátu sleva 10 %  
na nezlevněný sortiment. 

Slevu lze uplatnit v prodejně MLSNÝ KOUTEK v Bílovci (ul.Dukelská 240) a Sanatoriu Klimkovice.  
Nevztahuje se na e-shop. 
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ZAJÍMÁTE SE O ČINNOST FINANČNÍHO PORADCE? 
Chcete být odborníkem na osobní finance, 

umět poradit ostatním, pečovat o svěřené klienty, dosahovat příjmy 
podle svých představ a sám si organizovat svou práci a čas? 

PŘIDEJTE SE K ÚSPĚŠNÉMU TÝMU FINANČNÍCH 
PORADCŮ ČESKOMORAVSKÉ STAVEBNÍ SPOŘITELNY 

Nabízíme: 
 Kompletní sortiment finančních produktů - stavební spoření a úvěry, pojištění, hypotéky, 

penzijní připojištění, podílové fondy, spotřebitelské úvěry, běžné a spořicí účty. 
 Nadstandardní finanční ohodnocení. 
 Kvalitní zaškolení a další vzdělávání. 
 Možnost profesionálního růstu. 
 Zvýhodnění při uzavření vlastních smluv produktů zprostředkovávaných ČMSS. 
 Zvýhodněný telefonní tarif. 
 Zázemí a marketingovou podporu úspěšné a stabilní firmy. 
 Další možnosti motivace - cílová provize pro nové obchodníky, příplatek k osobnímu 

automobilu, příplatek na pořízení notebooku, účast v soutěžích a motivačních akcích. 

STAŇTE SE JEDNIČKOU MEZI FINANČNÍMI PORADCI  

Informační a poradenské centrum ČMSS 
Havlíčkova 3, 741 01 Nový Jičín 
Tel.: 556 703 795 
E-mail: ipc-novy-jicin@cmss-oz.cz 

Kontaktujte: 
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23-Denas Color 

KOMEX trade s. r. o. 
Výkupna odpadů Bílovec 

Provoz ul. Opavská 2044/3 
 

 Otevřeno 
 Po – pá 8 – 16 hod. 

So  8 – 12 hod.  
 

K dispozici digitální autováha 30 T 
 

 777 666 929 
LIKVIDACE AUTOVRAKŮ 

ZDARMA 
VČETNĚ POTVRZENÍ 

PRO ODHLÁŠENÍ 
 

VÝKUP AUTOBATERIÍ 

23 – Bajgar dřevo  

DENAS COLOR a.s. - VÝROBA VODOU ŘEDITELNÝCH NÁTĚROVÝCH 
HMOT, TMELŮ A LEPIDEL

PODNIKOVÁ PRODEJNA
Sokolovská 361/2, BÍLOVEC

tel.: 556 413 325, mobil: +420 737 240 614
Otvírací doba: Po-Pá 6:00-16:30

- MÍCHÁNÍ VODOU ŘEDITELNÝCH BAREV NA RŮZNÉ TYPY POVRCHŮ (fasády, interiéry, kovy, 
dřevo, střechy…)

- NOVĚ I MÍCHÁNÍ SYNTETICKÝCH BAREV
- PRODEJ TMELŮ A LEPIDEL
- PRODEJ DALŠÍCH ZNAČEK: CHEMOLAK, REMAL, PRIMALEX, BARVY A LAKY HOSTIVAŘ, BARVY A LAKY TELURIE

- PRODEJ MALÍŘSKÝCH A NATĚRAČSKÝCH POTŘEB a dalšího zboží

TĚŠÍME SE NA VAŠI NÁVŠTĚVU

- měsíční akční nabídky
- množstevní slevy

- měsíční akční nabídky
- množstevní slevy
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TĚLOVÝCHOVA 

 
 
Florbal 
vedoucí: R.Honěk, úterý 18 - 19.30 hod., 
hala ZŠ Komenského, školné 400 Kč 
Volejbal mladší žákyně B 
vedoucí: Mgr. L. Bzonková, úterý a čtvrtek 
14 -16 hod., hala ZŠ Komenského, školné 
300 Kč 
Volejbal starší žákyně  
vedoucí: PaedDr. P. Šloff, úterý a čtvrtek  
14 -16 hod., středa 6.15 - 7.30 hod., hala 
ZŠ Komenského, školné 300 Kč 
Volejbal přípravka 
vedoucí: Mgr. Y. Sajdová, úterý a čtvrtek 
13.30 - 15.30 hod., hala ZŠ Komenského, 
školné 300 Kč 
Volejbal GMK smíšený 
vedoucí: Mgr. P. Piková, středa 14 - 16 hod., 
tělocvična GMK, školné 300 Kč 
Fotbal mladší přípravka 
vedoucí: M. Kadula, pondělí a středa 15  - 
17  hod., hala ZŠ Komenského, 
školné 300 Kč 
Fotbal starší přípravka 
vedoucí: H. Seman, pondělí a středa 15 -17 
hod., hala ZŠ Komenského, 
školné 300 Kč 
Futsal GMK dívky 
vedoucí: Mgr. P. Piková, pátek 6.45 - 7.45, 
tělocvična GMK, školné 300 Kč 
Malá kopaná 
vedoucí: Mgr. J. Baláš, úterý 7 - 7.45 hod., 
tělocvična GMK, školné 300 Kč 
Basketbal smíšený 
vedoucí: Mgr. J. Baláš, pondělí 15 - 16.30 
hod., čtvrtek 7 - 7.45 hod., tělocvična GMK, 
školné 300 Kč 
Sportovní gymnastika 
vedoucí: Mgr. S. Roháčková, středa 14 - 
16.30., tělocvična GMK, školné 300 Kč 
 
 

PŘÍRODOVĚDA 
 
Klub Robinson 
vedoucí: J. Švagera, zahajovací schůzka 
5. 10. 2011 v 15 hod.v DDM,  
školné 500 Kč 
KRI - Klub Robinson Instruktoři 
vedoucí: J. Švagera, pátek 17 – 19 hod., 
DDM 
 

 

 
ESTETIKA  

a SPOLEČENSKÉ VĚDY 
 
Divadlo Sluníčko 
vedoucí: S. Adamcová, pátek 13.30 – 15 
hod., DDM, školné 400 Kč  
Divadlo Na schodech,  
vedoucí: S. Adamcová, pátek 15.30 – 17 
hod., DDM, školné 400 Kč 
Klub instruktorů 
vedoucí: S. Adamcová, 
pátek 17 - 18.30 hod., DDM 
Výtvarný Stará Ves 
vedoucí: R. Sequensová, pondělí 14 – 16 
hod., ZŠ Stará Ves, školné 400 Kč 
Keramika  
vedoucí: Ž. Knoppová, úterý 14 – 15 hod., 
DDM, školné 600 Kč 
Keramika  
vedoucí: Ž. Knoppová, čtvrtek 13.30 – 15.30 
hod., ZŠ Velké Albrechtice, školné 600 Kč 
Taneční od 9 let 
vedoucí: R. Sequensová, čtvrtek 14 – 16.30 
hod., tělocvična ZŠ Stará Ves, školné 400 Kč 
Taneční Bravantice 
vedoucí: A. Baďurová, čtvrtek 13 – 14 hod., 
ZŠ Bravantice, školné 400 Kč 
Sborový zpěv 
vedoucí: A. Baďurová, pátek 13 – 14 hod., 
ZŠ Bravantice, školné 400 Kč 
Mažoretky 11 – 14 let 
vedoucí: H. Balharová, čtvrtek 15.30 – 
17.30 hod., tělocvična ZŠ TGM, 
školné 700 Kč 
Majolenky od 6 let 
vedoucí: K. Marková, úterý 16.30 - 17.30 
hod., pátek 16.30 – 18 hod., tělocvična ZŠ 
Kom., školné 700 Kč 
Mažoretky 5 - 9 let (přípravka) 
vedoucí: V. Gilgová, čtvrtek 16.30 – 18.30 
hod., tělocvična ZŠ Kom., školné 700 Kč 
informativní schůzka 7.10. 2011 v 16.30 
v DDM Bílovec 
Mažoretky od 15 let 
vedoucí: V. Gilgová, pátek 16 - 19  
hod., tělocvična ZŠ TGM, školné 700 Kč 
Mažoretky 7 - 10 let 
vedoucí: D. Gilgová, pondělí 16.30 - 18.30, 
tělocvična ZŠ TGM, školné 700 Kč 
Tvoření  
vedoucí: D. Švagerová, Bc. T. Knoppová,  
čtvrtek 14 - 16hod., DDM, školné 400 Kč 

 
 

 

 
CIZÍ JAZYKY 

 
Angličtina pro 1.stupeň 
vedoucí: M. Tichá 
zahajovací schůzka 3.10. 2011 ve 14 hod., 
DDM, školné 400 Kč 
 
Angličtina Velké Albrechtice 
vedoucí: M. Tichá 
úterý 14 - 15 hod., ZŠ Velké Albrechtice, 
školné 400 Kč 
 
Francouzština 
vedoucí: Mgr. M. Bednářová 
úterý 14 – 15 hod., ZŠ Komenského, školné 
300 Kč 
 
 

DALŠÍ PRAVIDELNÉ AKCE: 
 
 
Klubíčko (1 – 2 roky) 
vedoucí: V. Bajgarová 
středa 9 - 11.30 hod., DDM,  
permanentka 600 Kč 
Klubíčko (2 – 2,5 roku a 2,5 – 4 roky) 
vedoucí: Z. Šikulová 
úterý (2,5-4 roky), čtvrtek (2-2,5 roku) vždy 
9 - 11.30 hod., DDM, permanentka 600 Kč 
Cvičení pro radost 
vedoucí: R. Hendrychová,  
středa 18 – 20 hod., DDM,  
permanentka 600 Kč 
Hrátky s angličtinou 
vedoucí: J. Švagera, M. Tichá 
nábor proběhne v MŠ Svobodova, 
permanentka 400 Kč 
Hrátky s angličtinou 
vedoucí: J. Švagera 
středa 12 – 13 hod., MŠ Zahradní, 
permanentka 400 Kč 
 
 
Kromě pravidelných schůzek pořádají 
kroužky také víkendová soustředění, 
tábory o prázdninách, kulturní 
vystoupení na různých akcích, sportovní 
turnaje, … 
 
Věříme, že v našich kroužcích najdete 
všichni své uplatnění a těšíme se na 
společně strávený volný čas. 
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Nabídka kroužků pro školní rok 2011/2012 
Dům dětí a mládeže, Bílovec, Tovární 188,  556 411 311, 777 567 311, www.ddmbilovec.cz 

Schůzky všech zájmových kroužků začínají od října 2011. 


